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A kormány nagy mulasztásokat köve­
tett el a valorizáció körül — állapította 

meg Teieszky a felsőházban
„Ma nehéz ezer ember közül hármat kiválasztani, akinek lete 

nem a kormánytól függ“
Budapest, március 20. Már jóval 

tíz óra előtt valósággal feketéllett a fel- 
sőház folyosója. Egymás mellett sorakoz­
tak a klsebb-nagyobb csoportok.

ben az ipar túlzottan magas vámjából en­
gedünk. Ezért nem akartuk lenyomni a 
vámtételeket.

olcso"

A terem majdnem zsúfolt. Az ülés na 
pirendjének első pontja a felsőházi tör­
vényjavaslat, amelyhez azonban mindösz- 
sze két szónok iratkozott fel.

József főherceg is elfoglalta helyét az 
első sorban, József Ferenc főherceg azon­
ban már csak az ülés megnyitása után ér­
kezett meg.

Megint sokan üdvözölték Lőw Immá­
nuel szegedi főrabbit.

Báró Wlassics Gyula elnök negyed­
tizenegykor nyitotta meg a felsőház ülé­
sét és bejelentette, hogy gróf Hadik Já­
nos most mondja el elhalasztott inter­
pellációját.

Hadik János gróf interpellál 
a vámtarifáról

A lapokból értesültem igy kezdte 
gróf Hadik János —, hogy a miniszter­
elnök ur a pénzügyi bizottságban olyan 
kijelentést tett, hogy

az autonóm vámtarifa nem a kor­
mány szándéka volt, hanem a GyOSz 
és az OMGE kiküldötteinek tanács­

kozásából ered.

Ez a nyilatkozat megtévesztheti a közvé­
leményt abban a tekintetben, hogy a me­
zőgazdaság képviselői feladták álláspont­
jukat és elárulták a mezőgazdasági érde­
keket. Ennek azonban az ellenkezője tör­
tént, mert

a mezőgazdaság érdekképviseletei 
tiltakoztak a magas ipari vámok ellen.

Ezután felolvasott egy beadványt, me­
lyet gróf Somssich László és Mutschen- 
bacher Emil, az OMGE igazgatója írtak 
alá és amelyet a miniszterelnökhöz intéz­
tek. Ebben a beadványban az OMGE til­
takozik a tulmagas ipari vámok ellen és 
pedig elsősorban a fogyasztók érdekében.

„Sajnálattal láttuk — igy hangzik a 
beadvány —, hogy az ipari érdekeltségek 
nem tanúsítottak mérséklést és megdöb­
benéssel olvastuk az autonóm vámtarifa 
tervezetét. Tudjuk, hogy szükséges a fej­
lett ipar, de ez a védelem nem mehet 
odáig, hogy a mezőgazdaság érdekeit ve­
szélyeztesse. így a vámvédelem nem 
egyéb a nagy többség igazságtalan meg­
terhelésénél, egyes kisebb csoportok ér­
dekében.

Mennél tulzottabb a vámvédelem, 
annál fokozottabban használják ki 

azt a kartelek.”
A beadvány azzal végződik igy 

fejezi be a felolvasást gróf Hadik János,
, hogy felemeli a mezőgazdaság szavát 

olyan botor közgazdasági politika ellen, 
amely az egész gazdasági élet alapjait 
forgatja fel.

Ugyanezt a beadványt beterjesztette 
„z OMGE a nemzetgyűlésnek is, amely 
annak ellenére, hogy nagyon sok agrár­
képviselője van és hogy a kormányban 
bent ül a mezőgazdaság képviseletében a 
földművelésügyi miniszter, a nemzetgyű­
lés mégis hozzájárult a javaslathoz.

A tervezetről mindig csak azt hallot­
tuk, hogy csak tárgyalási alapul szolgál. 
Nem kell tehát attól tartani, hogy sére­
lem hárul a mezőgazdaságra. Ne lármáz­
zunk. ne követeljük tehát a tételek le­
szállítását. Magam is abból indultam ki, 
hogy a szomszéd államok mind arra az 
álláspontra helyezkednek, hogy mezőgaz­
dasági termelésüket minél tökéletesebbre 
fejlesszék. Mezőgazdasági előnyöket te- 
Itát csak úgy kaphatunk, ha azok ellené-

Másfél év óta azonban sújtja az 
autonóm vámtarifa tulmagas vámté­
tele a mezőgazdaságot és az egész 

közönséget.

Világosan bebizonyítottam, hogy az a 
feltevés, mintha a mezőgazdaság érdekeit 
elárultuk volna, igen súlyos tévedés.

Hadik János ezután felolvasta inter­
pellációját, amely igy hangzik:

1. Megfelel-e a valóságnak, hogy a mi­
niszterelnök ur a képviselőház pénzügyi 
bizottságában azt a nyilatkozatot tette,
hogy

a kormánynak nem volt szándéka a 
magas ipari vámolt forszirozása.

és az autonóm vámtarifa nem teljesen a 
kormány politikájának kifejezője volt, e 
téren az OMGE és a GyOSz kiküldöttei­
nek tárgyalása alkalmával jött létre a 
megegyezés, amely az autonóm vámtari­
fában csúcsosodott ki?

2. Volt-e tudomása a miniszterelnök 
urnák arról az emlékiratról, amelyet a 
magyar mezőgazdasági vámpolitikai köz­
pont nevében Somssich László gróffal 
együtt a kereskedelmi m. kir. miniszter­
hez benyújtottunk és amelyben

a túlzott ipari vámok ellen a legélén­
kebben tiltakoztunk?

3. Ha igen, milyen alapon állítja a mi­
niszterelnök ur azt, hogy

a magas ipari vámok megállapítása 
megegyezésen alapul, amely az 
OMGE és a GyOSz képviselők kö­

zött jött létre?
4. Volt-e tudomása a miniszterelnök 

urnák arról az előbb idézett emlékiratról, 
amelyet a mezőgazdasági vámpolitikai 
központ megbízásából a nemzetgyűléshez 
is benyújtottunk?

5. Hajlandó-e a miniszterelnök ur a 
leépviseiőház pénzügyi bizottságában

elhangzott nyilatkozatot visszavonni

s a kormány felelősségét az autonóm vám 
tarifa kihatásáért elvállalni és megállapí­
tani azt, hogy az autonóm vámtarifa ha­
tározottan iparvédelmi tételei az OMGE 
tiltakozása ellenére lettek törvénybe ik­
tatva?

Minthogy a miniszterelnök ur legutóbb 
idézett nyilatkozatát egy hírlapi közle­
ményben a kereskedelemügyi miniszter 
ur is magáévá tette, kérdem, hajlandó-e 
a kereskedelemügyi miniszter ur is ezen 
közlemény tartalmát helyreigazítani?

A miniszterelnök válasza
Gróf Bethlen István miniszterel­

nök: Én sohasem vontam ki magamat és 
a kormány sem vonta ki magát az alól a 
felelősség alól, amellyel az autonóm vám­
tarifa megalkotása miatt tartozunk. A 
kormány vállalja ezt a felelősséget, ame­
lyet egy csöppet sem kíván gyöngíteni, 
vagy csökkenteni. Bizonyos tekintetben 
hiányosan reprodukálták az én pénzügyi 
bizottsági felszólalásomat. Azt tényleg 
elismerem, hogy

a kormánynak nem volt szándékában 
a magas ipari vámok forszirozása.

Abban az értelemben mondottam ezt, 
hogy az általános vámtarifát nem tekin­
tettük végleges állapotnak, csupán

harci eszköznek azzal az elzárkózó 
politikával szemben, amelyet szom­
szédaink és más államok követnek 

velünk szemben

és amelynek megtörése érdekében, mező- 
gazdasági exportunk fejlesztése érdeké­
ben kellett a vámtarifát törvénybe iktat­
ni. Ha később léptetjük életbe, azt a lát­
szatot keltettük volna, hogy az autonóm 
vámtarifa életbeléptetését nálunk nem a 
komolyság tette szükségessé. Elismerem, 
hogy sok tekintetben ezen a téren 

úgy a magyal- kormányt, mint a ma­
gyar közgazdasági életet is csalódás 

érte.
Ami azt illeti, hogy az OMGE és a 
GyOSz között a vámtarifa tekintetében 
megegyezés jött volna létre, ezt a magam 
részéről rektifikálom. Ilyen megegyezés

soha nem történt. Az OMGE és képvise­
lői az ipari vámok magasságát kifogásol­
ták. A tarifa szövegezése nem a kormány, 
hanem az érdekeltségek müve volt. Kész­
séggel elismerem most, hogy sem az 
OMGE, sem a GyOSz semmiféle meg­
egyezést nem kötöttek, tartozom magam­
nak azzal a realitással, hogy lojális köte­
lességemnek tartsam,

ha tévedtem, azt nyíltan elismerjem.
G r ó f H a d i k János viszonválaszában 

köszönettel tudomásul vette a miniszter- 
elnök válaszát, amelyet a felsőház egy 
hangulag vett tudomásul.

Teieszky János volt pénzügyminiszter 
nagy ellenzéki beszéde

A felsőház ezután áttért a valorizációs ja­
vaslat tárgyalására.

Teieszky János általános figyelem között 
kezdte beszédét.

... A napirenden levő törvényjavaslatnak
az volna a feladata —■ úgymond, — hogy ió- 
vátegye azokat a károkat, amelyeket vala­
mely pénzösszegre jogosult egyének azáltal 
szenvedtek, hogy a pénz értéke időközben 
csökkent. Kénytelen vagyok megállapítani, 
hogy

a javaslat ezt a feladatot közuiegnyug- 
vásra megoldani nem tudja.

Legkésőbb akkor kellett volna a kormánynak 
a törvényhozás elé lépnie a kérdés megoldá­
sával, amikor a nemzetgyűlés a szanálási tör­
vényjavaslatokat tárgyalta. Ettől az időtől 
kezdve ugyanis pénzünk értéke állandósult. 
Sajnos, ez nem történi meg, amivel

a kormány nagy mulasztásokat köve­
tett el.

Ennek a mulasztásnak káros következményei 
jelentkeznek. Az ezer esztendős magyar múlt 
feljogosít bennünket arra is, hogy a hadiköl- 
csönök valorizációját mielőbb Igazságosan 
megoldják.

Százalékos valorizációról senki sem be­
szél, de ez nem lehet ok arra, hogy a kár­

térítés elül teljesen elzárkózzunk.
A kormány a hadikölcsönkötvények 

ügyében karitativ valorizáció utján akar se­
gíteni s azt mondja, maid a jóvátétel! összeg 
kifizetése után tesz valamit,

Ez az Intézkedés senkit sem elégíthet ki.
Ami a karitativ valorizációt illeti, ezzel a kér­
dést még ideiglenesen sem lehet megoldani.

A tiadikölesöniegyzök joggal számíthat­
nak arra, hogy ne alamizsnát, hanem jo­

got kapjanak.
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(Általános helyeslés.) A karitatív valorizáció 
politikája végeredményében csak a kormány- 
hatalom növelésére vezet.

_, Nagy aggodalommal látom, - emeli tel
hangját Teieszky János, — hogy 

napról-napra és minden alkalommal olyan 
Intézkedések tétetnek, amelyek a kor­
mány hatalmát növelik és egyre szapo­
rítják azoknak az állampolgároknak szá­
mát, akiknek léte vagy nem léte, múltja, 

jövője a kormányhatalomtól tiigg. 
(Percekig tartó taps és helyeslés.)

Hadik János gróf: Mindent rendeleti utón 
intéznek!

Teieszky János állandó helyeslés közben így 
folytatja:

Aki a történetet ismeri jól tudja, hogy 
nincs nagyobb veszedelem egy nemzetre 
mint amikor polgárai teljes függőségbe jutnak.

Ma, fájdalom, nehéz ezer ember közül 
hármat kiválasztani, akinek léte vagy 

nemléte nem a kormánytól függ.
Megértem, hogy a szanálás első esztendejében 
nem tudtunk valorizálni. De nem lehet ma 
ugyanezt mondani, amikor a beruházásokon 
kivid 1080 millió aranykorona a büdzsének 
összege.

A kormány, amely bIH) milliós korona 
büdzsé mellett vállalta az ország szanálá­
sát, ] 080 milliós költségvetés mellett nem 
tagadhatja meg a hadikölvsönvakirlzáclót.

Minthogy a törvényjavaslat szelleme a kivánal 
maknak nem felel meg és a kormány magatar­
tásából nem meríthetem azt a bizalmat, hogy 
arra az álláspontra fog helyezkedni, amelyel 
én javaslok, a törvényjavaslatot nem foga­
dom cl.

Teleszki János felszólalása láthatóan nagy 
hatást tett a felsőházra.

Wlassics Gyula elnök háromnegyed kettő­
kor berekeszti az ülést.

Fajvédő fiatalemberek tüntettek 
a Városi Színház előtt a „Húzd rá Jonny“ 

bemutatója miatt
A tüntetők a Népszava szerkesztőségének ablakait is beverték, 

mire a munkások több tüntetőt elpáholtak
Budapest, március 20. Kedden es- f 

te a Városi Színházban egy jazz opera 
premierje volt, amely alkalommal a Vá­
rosi Színház nézőterét megtöltötte a pub­
likum. Az opera ellen azonban már na­
pok óta tüntetések készültek és ma este 
mintegy 300 főnyi tömeg, nagyobbrészt 
diákok, gyűltek össze a Városi Színház 
előtt. A rendőrség tudomást szerzett a 
tüntetésről s mintegy 150 rendőr és 60 
detektív helyezkedett cl részben a szín­
házban, részben a Tisza Kálmán-tcren.
Még az előadás megkezdése előtt a tö­
meg abcugolni kezdte az operát, a Váro­
si Színházat és a színház vezetőségét. A 
rendőrség szétoszlatta a tömeget.

Egy csoport mely a Népszínház uc- 
cában volt, tüntetést kezdett a „Népsza­
va" ellen. Több ház, valamint a „Nép­
szava" szerkesztőségének ablakait bever­
ték. A „Népszaváéból több munkás ro­
hant ki, akik a közel álló fiatal emberek­
ből néhányat bevittek a szerkesztőség fo­
lyosójára, ahol elverték őket. Skala Endre 
19 éves orvostanhallgatót oly súlyosan 
bántalmazták, hogy súlyos fejsebbel és 
agytázkódással a Rókusba szállították. A 
tüntetők a „Népszava" elől megfutamod­
tak.

A tüntetőket ezután szétoszlatták és 
ez alkalommal három fiatal embert elő­
állítottak.
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Igen soksziuoi*lóoi*vos 
jelent kőzett a menI ti­

tántól vauira

A népszövetségi hgák nemzeti kisebbségi 
bizottságában súlyos kudarcot szenvedtek 

a kisantant államok
A szigorló orvosoknak a mentőszolgálatba 

\ aló bekapcsolása április 15-re van tervbe 
véve. Fzen Időpontig elméleti 6s gyakorlati 
kiképzést nyernek a mentésből. A múltkor 
felhívást tettek közé. hogy akik részt óhajta­
nak venni a tanfolyamon, jelentkezzenek. A 
felhívásra több mint negyven orvisszigorló 
ielentkezett a mentőtanfolyamra. Ezek elvég­
zik a tanfolyamok amelynek befejezése után 
a legjobb képesítést és minősítést nyert tíz 
szigorlóorvos lógják kinevezni a debreceni 
mentőállomáshoz.

A többi pedig pótlásra fog lenni, betegség, 
helyettesítés, hetymegüresedés esetére.

A debreceni mentőállomáson szolgálatát tel­
jesítő szigorlóorvosokat ni, egyesített mentő­
táskákkal szerelik fel fővárosi muntára. Ebben 
az ügyben dr. Derekassy István mentőorvos 
e hét csütörtökén Budapestre utazik, hogy 
megtekintse ezeket a mentötáskákat és azok 
beszerzéséről intézkedjen.

A mentőtanfolyam a szigorló orvosok ré­
szére már e héten elkezdődik, erre vonatko­
zólag az akció megszervezője. Juhász Dezső 
szigorlóorvos a következő felhívást bocsájtla 
ki az érdeklődőknek:

Felhivatnak a mentőtaniolyamra jelentke­
zettek, hogy í. hó 22-én, csütörtökön délután 
b órakor a sebészeti klinika előadó termében 
jelenjenek meg.
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Országos Tanügyi Kiállítást rendeznek 
Budapesten

Ez év július első napjaiban a III. Egye­
temes Tanügyi Kongresszussal kapcso­
latban Országos Tanügyi Kiállítás nyílik 
meg Budapesten, amely elé épen monu­
mentális keretei miatt nemcsak a tan­
ügyi körök, hanem a közönség is nagy 
várakozással tekintenek. Az Országos 
Tanügyi Kiállítás három csoportra oszlik. 
Első része a hazai iskolák és tanintézetek 
nevelő és oktató munkájának módszerét 
iskolatípusonként szemlélteti, különös te­
kintettel az iskolák újabb tanterveire. A 
második csoport a főváros, a vidéki váro­
sok és falvak iskolaügyi szervezetét mu­
tatja be képek, rajzok, ábrák, grafikonok, 
diagrammok összesítő és összehasonlító 
kimutatások segítségével. Végül kiállí­
tásra kerülnek a hazai tanszergyárak és 
tanszerkészités legújabb, a tanítás és ne­
velés szempontjából legértékesebb és 
leghasználatosabb taneszközei. A III. 
Egyetemes tanügyi kongresszus előké­
szítő bizottsága e nemzeti és pedagógiai 
szempontból nagyjelentőségű kiállítást 
rendező bizottság elnöki tisztségére Erő- 
di Kálmán dr. reáliskolai szakfelügyelő 
igazgató, a FANSz. Oktató Osztályának 
elnökét kérte fel. A rendező bizottság a 
kiállítás előkészítő munkálatait már be­
fejezte és a részletes utasításokat és sza­
bályokat, továbbá az erre vonatkozó fel­
hívásokat a napokban küldi szét, melyek­
ben az iskolákat a kiállításon való rész­
vételre szólítja fel. A kiállítás vezetősége 
arra kéri az iskolákat és tanerőket, je­
lentsék be, hogy résztvesznek-e a kiállí­
táson és ugyanakkor jelentsék azt is, 
hogy főképen mely tantárgyak köréből 
kívánnak a kiállításra anyagot küldeni. A 
rendező bizottság egyébként a tanszer- 
készítőket és tanszergyárakat is felszólí­
totta, jelentsék be a bizottság elnökségé­
nél, hogy milyen tanszereket óhajtanak 
kiállítani, mert a bizottság részükre ké­
sőbb már nem tud megfelelő helyről gon­
doskodni. A kiállításra szánt anyagot az 
iskolák május végéig küldik be a saját 
iskolatipusu társelnök címére. Kivételt 
képeznek a rajzok, amelyek Szathmáry 
Pál iparrajziskolai tanár címére (Buda­
pest, Török Pál u. I.) küldendők. Minden 
küldeményt bérmentesítve kell feladni, 
a». •-«»•••«»•• -»er1-

Vértessy Kálmán temetése
Nagy részvét mellett helyezték ma délután 

,t órakor örök nyugalomra Vértessy Kálmánt, 
a Gebauer Károly gyár rt. Igazgatóját. A ki­
tűnő igazgató, aki tősgyökeres, előkelő debre­
ceni család Ivadéka, több, mint 30 évig szol­
gálta kifogástalan hűséggel es nagy szaktu­
dással vállalatát. Nemes jelleme, meleg szive 
általános szereidet és tiszteletet szerezlek 
számára s nagv gyászoló közönség Jelent meg 
temetésén is. ahol jelen voltak tiszta iselőtársai 
és a Qebauer-gyár munkássága.

Molnár Ferenc református lelkész mondott 
mély, áhitatos és vigasztaló imát. A sírnál dr. 
Freund Jenő meleg s/ép szavakkal iiuesii/taltn 
a Qebauer-gyár igazgatósága és tisztviselői, 
valamint munkásai nevében Vértessy Kálmánt.

Budapest, március 20.
A népszövetségi ligák tavas/! ülésezése so­

rú:: Brüsszelben a nemzeti kisebbségek bizott­
ságában Pékár Gyula szólalt fel elsőnek a 
Dickinson-fóle jelentéshez és a bizottság több­
ségének tapsa közepette, élesen követelte, hogy 
a nem: etek szövetsége tegyen már valamit és 
orvosolja a 10 milliónyi kisebbség égbekiáltó 
szenvedéseit.

Követelő szavára a kisantant minden mes­
terkedései ellenére a bizottság a júniusi hágai 
nagygyűlés napirendjére tűzte a nagyváradi és 
kolozsvári atrocitásokat.

Sir Walter Napier határozati javaslatot ter­
jesztett be az utódállamok állampolgárfosztó 
taktikája ellen s javasolta, hogy tegyék át az 
ügyet a hágai állandó nemzetközi bírósághoz.

Zichy Ernő magyar delegátus pótlavaslattal 
támasztotta azt alá, amelyben sikerrel muta­
tott rá arra, hogy az utódállamok állandóan 
olyan törvényeket s rendeleteket hoznak, ame­
lyek ellenkeznek a genfi paktum úgynevezett 
alaptörvényeivel és ez a ténv állandó sérel­
mét képezi a kisebbségi Jogoknak.

Erre a románok javaslata következett, amely 
azt követeli, hogy a bizottság kisebbségi vitái 
csak a békeszerződések és a kisebbségi szer­
ződések keretein belül mozoghassanak s az 
elnök utasítson el minden olyan vitát, amely a 
határokon tulmerészkedlk.

Erős harc után, amelyben Pékárral együtt 
a delegáció összes tagjai résztvettek, a javas­
latot elutasították s a vita az utódállamok 
döntő vereségét eredményezte.

•«$»•*• V'■ • * v *•*♦♦♦* •

Az elkeseredes és a nyomor íekimetes 
arányban terjed — ismerte ma 

Hunyadi gróf a parlamentben
be

Budapest. március 20. 
Zsitvay Tibor elnök ma 10 óra után nyi­

totta meg a Ház ülését, amely az ellenzék ta- 
vollétében mindvégig szürke és unott hangu­
latú volt.

A költségvetési vita során Reischl Richárd, 
Tóth Pál és Lóiig János kormánypárti képvi­
selők elfogadják a javaslatot.

Hunyadi Ferenc gróf a következő felszólaló, 
aki beszéde során többek között a következe­
ket mondta:

— Napról-nanra fokozódik a nyomor. az 
eladósodás és a nép éhsége, mindennek jórészt 
a bankok hitelpolitikája az oka és ennek k<V 
vetkezménye az, hogy a végrehajtó elveszi a 
gyermekek szája elöl a pénzt a szegény em­
berek zsebéből.

Berki Gyula: Remélem, ezt nem tartja de­
magóg felszólalásnak a kormány, légy magyar 
gróftól becsületes beszéd.

Hunyady Ferenc .gróf: Végigjártam a kerü­
letemet és megdöbbentő képet láttam ott a 
szegénységnek. Sok olyan személyes ismerő- 
sémi van, aki tavaly még két jó lóval járt, 
most már egy rossz gebét hajt, de holnap 
már gyalog fog menni. A nemzet gerincét al­
kotó kisbirtokososztálynak ez a pusztulása 
igen szomorú.
«*»■•■«!»•••<••• "•<!$>-• 4K* • <r*v -• -r* • •

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
3, „vm6iul6n ktUeficiC bármely 
síimmel k.-iüődO Melveny éi

1 pengő
leftiel'ee elleniben egy bónnple hosmílbetja Hielten)

a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtárat. „

66.
számú

Nagy részvét, mellett temették el 
Körösi Kálmánt

Dr. Körösi Kálmánt, a debreceni ügy­
védi kamara elhunyt elnökét, óriási vég- 
tis/.tességtevő gyülekezet jelenlétében ma 
délután helyezték örök nyugalomra. A 
Kossuth uccai templomban, ahol a holt­
testet felravatalozták, megjelent Debre­
cen polgári és hivatalos életének minden 
vezető tényezője. A debreceni ügyvédi 
kar dr. Hegedűs Jenő kamarai alelnök, a 
biró kar dr. Olchváry Zoltán táblai elnök, 
dr. Kesserü Lajos törvényszéki elnök és 
dr. Demjanovics Miklós járásbirósági el­
nök vezetésével jelent meg. A közjegy­
zői kar élén Galánffy János dr. közjegy­
zővel. Debrecen város tisztviselői pedig 
dr. Magoss György polgármesterrel nagy 
számban jelentek meg. Jelen voltak ezen­
kívül Debrecen társadalmi életének re­
prezentánsai, az előkelő gyászoló közön­
ség zsúfolásig megtöltötte a Kossuth uc­
cai templomot.

A gyászszertartást a Kántus megindí­
tó éneke nyitotta meg. A közének után 
Révész Imre lelkész, püspökhelyettes 
mondott nagyszabású gyászbeszédet, 
megemlékezve az elhunyt nagy emberi 
erényeiről, arról a nagyszerű szerepről, 
amelyet egész életében vitt. munkás éle 
tének megteremtett sok áldásáról. A köz­
eli-. minden terén vezető szerepre volt hi­
vatott az elhunyt, de mindazon felül, amit 
elvettek életéből az eszmények, a hazafias 
ideálok, a köznek praktikus szolgálata, 
még maradt elég szeretet, amelyet a csa­
ládi élet keretein belül lökhetett ki.

Közének után a temetőbe indult a me­
net. A sírnál ismét dr. Révész Imre mon­
dott megrázó imát, majd egymás után 
búcsúztatták el a szónokok dr. Körösi

— Kegyelmes Istenünk megengedte 
neked, hogy életedet és pályádat dísszel 
és tisztelettel övezve fejezhesd be. De 
nem engedte meg, hogy teljesülve lássad 
álmod, melynek valóraválását mindennapi 
imába’foglalta hivő és bizakodó magyar 
lelked. Annyi mégis megadatott neked, 
hogy a szerencsétlen hazánk egét borító 
gyászos és gonosz felhők megszakadását 
lássad és üdvözölhessed azt a férfiút, aki 
nemzetünk igazsága mellett a világ köz­
véleménye előtt emelt szót. A jog védő­
je és a nagy magyar ügyvédek méltó utó­
da szólalt meg Benned, mikor magasabb 
rendű kartársnak nevezted nemzeti igaz­
ságunk nemes védőjét és erős jobbja felé 
nyújtottad kezedet. Utolsó hivatalos el­
nöki funkciód volt, mikor átadtad nekem 
beiktatás végett az ódái szárnyaiásu üd­
vözlésedre kapott választ. Betegségtől 
akkor már megtört szemeidben talán 
utoljára csillant fel a fény, amikor azt 
mondtad: ..Virrad már a magyar égen, 
lesz még tavasz a magyar földön!”

Mi hisszük, reméljük, bizton várjuk 
ezen feltámadást, de rettenetes elgondol­
ni, még rettenetesebb kimondani, hogy 
Te már ennek a tavasznak nem fogsz 
örülni. A Te életed fája nem virul ki 
többé. Neked nem lesz több kikelet, de a 
magyar ügyvédség történetében meg lesz 
örökítve a Te életed és működésed és a 
minden idők magyar ügyvédjének lelké­
ben élni és hatni fog a Körösi Kalman 
neve és emlékezete. Most pedig pihenj 
csendesen sírod lágy ölében és álmodjál 
nemzeti jövőnkről. nagy Magyarország­
ról és benne egy boldog ügyvédségről.

A klasszikusan szép beszed, amely tö­
mören jellemezte Körösi Kálmán műkö­
dését és a gyászoló közönség ele tarta 
nemes életének nagy értekeit, könnyekig 

§ meghatott mindenkit.
Dr. Kölcsey Sándor az Ugyvedszo- 

vetség nevében vett búcsút dr. Körösi 
Kálmántól, dr. Papp Károly, a Csokonai 
Kör elnöke arról a fájdalmas veszteségről 
beszélt, amely a kört nagyszivu alelnö­
kinek, Körösi Kálmánnak elhunytéval 
érte • Besscnvey Lajos, mint a Keresztény 
Nemzeti Liga alelnökét búcsúztatta az 
elhunytat.

A temetésnek egyik leginkább szivet 
indító részlete következett ezután: az el-

Kálmánt azoktól a testületektől, amelyek- hunytUd^sTdéssd, 
nek eleteben annyi lelkesedéssel dolgo- j va‘y a költőnek

Az elkeseredés napról-rumra nő, a .szegény­
ség ég a nyomor félelmetes arányban terjed és 
amellett a teljes klldtástalanság a kitörés ve­
szedelmét reiti magában. Fn nem vagyok iz­
gató. hiszen születésem és nevelésem kizárja 
ezt, de félek az éhség és a nyomorúság viha­
ros kitörésétől. Figyelmeztetem a kormányt 
erre az elégedetlenségre, szenvedésre és ura, 
hogy az igazságtalanság áldozatainak száma 
egyre nő. Talán holnap csak erőszakos eszkö­
zükkel lehet már visszaszorítani ezeknek a ki 
törését. Ámde nem erőszakkal kell az elége­
detlenséget elfojtani, hanem orvosolni kell a 
helyzetet, mielőtt kitörésre vezetne.

Berki Gyula: Nem a tűzhöz, kell kivonulni, 
hanem megakadályozni a tüzet, tizi prédikál­
juk a kormánynak.

Ilunyady Ferenc gróf: Szociális törvényho­
zás és puritán adminisztráció kell, takarékos­
ságot kérünk az egész vonalon. \ költségve­
tést elfogadom.

Csontos Imre: Nem titkolózom, a keserűség 
az országban nagy. Bármennyire tiszta és jó­
szándék vezeti a kormányzatot, háta mögött 
olyan visszásságok burjánoztak cl. amelyek 
aggodalmat keltenek.

A képviselőház illése néhány jelentéktelen 
felszólalás után este 0 órakor ért véget.

zott. Dr. Hegedűs Jenő, az ügyvédi ka­
mara alelnöke az ügyvédi kamara és a 
debreceni ügyvédek nevében mondott 
könnyeket fakasztó búcsút az elhunytnak.

A nagy magyar ügyvédek magassá­
gára jutottál fel Körösi Kálmán mon­
dotta többek között. — Ide emelt Téged 
nemes életed. Mint ember, mint ügyvéd, 
a nagy római jogász hármas jogi paran­
csát követted. Honeste vivere, neminem 
laedere, suum cuique tribuere! Tisztes­
ségben éltél, kezedhez folt nem tapad. 
Gondolkodásod emelkedettsége és jelle­
med fensőbbsége távol tartott az anya­
giasságért való tülekedéstől. A gyűlölkö­
dés távol állott lelkedtől, az üldözést nem 
ismerted, hivatásodnak az üldözötteknek, 
a gyengéknek védelmét tartottad 1 Lelke­
det áthatották a magyar ügyvédség tra­
díciói és a nemes ügyvédi eszményekért 
való lelkesedés és a suum cuique elvé­
nél fogva szabadságjogokhoz való ragasz­
kodás. Örök glóriát von emléked köré és 
a magyar ügyvédség héroszává avat a 
lelkierőnek azon csodálatraméltó és fen­
séges nagysága, mely képessé tett arra, 
hogy egy mártír szenvedéseivel, küzdel­
meivel, hitével, lelkesedésével és fanatiz­
musával utolsó leheletedig a magyar ügy­
védség jövőjéért, sorsunkért aggódó ne 
menen érző szivednek utolsó dobbanásáig 
tudtál dolgozni a magyar ügyvédség 
szebb és jobb jövőjének alapjait lerakni 
hivatott müveden. Ahogy fogytak előled 
a teleirt lapok, úgy fogytak megszámlált 
napjaid, befejeződött a mü és befejeződött 
nemes életed.

tűzzel tele Körösi Kálmánnak, a költőnek 
t y V pvönyörü irredenta költeményét. 
Mindenkit meghatottak a halottan fe vo
költőnek még élő, még lelkesítő, sz 
cél érdekében lobogó szavai. .

Még a Kántus énekelte el Csokonai ü- 
rcs: „Földiekkel játszó égi tünemény -et. 
majd sírba bocsátották a k°P°rsó* 
göröngyök dübörögni kezdtek 
Kálmán koporsóján.

BERGER festéküzlet
uj Helyiségében, Csapó u. ÍO. 

a megszokott olcsó áron vásárolhat!

Hideg idő
esetleg havazás

A Meteorológiai Intézet jelenti. A 
tn.isi maximum Európában makacsul tartja ^ ^ 
gát. A légnyomás északon emelkedett, 11 
hogy az, atlanti nagykiterjedésti alacsotnn. 
másu rendszer hatásköre csak Európa n-xl*. . 
részeire szorítkozik, ahol a nagy Kn* 
gradiensnek megfelelően élénk téli sz- e'
kodnak. Másodlagos alacsonynyomásu kcp
rnény látszik terjeszkedni a Földkózi-
felett. , hide-

Hazánkban az idő különösen éjjé 111 s - 
geht, let,. A hőmérséklet mindenütt 
fok Celsius alá sulycilt es a ks • 
volt Turkcvén (mínusz 9 fok Cclvnis • ^
ill a kisugárzás! hőmérő mínusz 12 0 .
siust és Tarcalon mínusz 10 fokot muta 
idő általában derült. , c f0h.

Ma déli hőmérséklet Budapesten + 
Időjóslís: Keleti, északkeleti szelek 

idő. legfeljebb délnyugaton

Márton Gyulaís Fia
tiszt d.vatujdon ágai

feltűnést keltene«!
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Ecsecií professzor 
a zsídógimnazíumban
S.iZV érdeklődés előzi flieg Ecsedi István dr. 

.zoinbatl előadását, amelynek keretei között a 
ysidő reálgimnázium irodalmi délutánjainak 
közönsége számára a tuijós előadó, a debreceni 
Vgyetem magántanára, a református tanító­
képző intézet tanára szentföldi utján szerzett 
benyomásairól számol be. Ur. Ecsedi István 
nemrégen tért vissza Palesztinából, ahol végig­
járta az uj zsidó telepeket, az épülő városo­
kat s alaposan tanulmányozta a fejlődő ország 
viszonyait. Előadása, amelynek a címe ..Ke­
resztény szemmel az épülő Palesztinában" min­
den elfogultságtól menten fogja az érdekes Pa- 
lesztina-problémát feltárni. Ecsedi professzor 
vetített képekkel illusztrálja előadását, a ké- 

,ekvt ö maga fotograíálta szentföldi utján. Je­
gyek 50 filléres és 1 pengős árban kaphatók 
Hegedűs és Sándor könyvesboltjában. Az. elő­
adás színhelye a zsidó hitközség József kir. 
herceg uccal díszterme. Időpontja szombat dél­
után háromnegyed 7 óva.

Meghalt a mentökocsiban
Kedden reggel Hajdúszoboszlóról betűit Deb­

recenbe Dózsa Ecrencllé 55 éves asszony és 
egy nagy kosár tolást hozott magával a piacra. 
A tojást a Rákóczi uccai piacon eladta és a 
pénz felvétele után néhány percre hirtelen 
eszméletlenül zuhant el a kövezeten. Az el­
adók és vevők körében nagy riadalmat keltett 
az eset cs értesítették a mentőket, akik kivo­
nultak és megkísérelték,;' hogy az asszonyt 
eszméletre térítsék. Minden fáradozásuk ered­
ménytelen maradt és igy elindultak az eszmé­
letlen asszonnyal, hogy kiviszik az egyetemi 
klinikára. Dózsa Ferencné azonban még mi­
előtt kiértek volna a klinikára, útközben meg­
halt a mentőkocsiban.

A debreceni rendőrség a haláleset ügyében 
megindította a vizsgálatot. Azt már sikerült 
megállapítani, hogy a halált agyvérzés idézte 
elő. Azok az asszonyok, akik Dózsa Ferenc- 
nével jöttek he Hajdúszoboszlóról, azt adták 
elő, hogy nekik az utón semmiféle fájdalomról 
nem panaszkodott és jókedvű volt.

*** »*• ■ • -

Magyar kereskedők országos 
kongresszusa

A Székesfehérvári Kereskedelmi társulni 
pünkösdkor Székesfehérváron országos kon­
gresszusra gyűjti össze a magyar kereskedő- 
séget, hogy a válságos közgazdaság! viszo­
nyokat és a kereskedelmet érdeklő égető kér­
déseket egy hatalmas testületi megmozdulás 
formájában ös.-zelogialja és a kormány elé 
terjessze; a Kongrcc.zns programján az adó­
rendszer revíziója, a forgalmiadé átalakítása, 
a vámtételek revíziója, a szövetkezetek állami 
támogatásának kérdése, valamint a kereskedő 
tanoncoktatás és lelsz ib.iditL refoimja képez­
nék közelebbi megbeszélés tárgyát: valamennyi 
Programpont belevág a mai magyar kereske­
delem busába és vérébe s ehhez képest felhív­
juk arra a kereskedő kartársak figyelmét.

A kongresszus egy napot vesz igénybe és 
előreláthatólag vasúti jegy' kedvezmény lesz 
arra kapható, ami könnyebbé teszi a keres­
kedő kartársakra nézve a kongresszuson való 
megjelenést és részvéteit; a Kereskedő Társu­
lat felkéri a kereskedő kartárs urakat, hogy 
érdeklődésükkel a helybeli Kereskedő Társu­
lathoz fordulni szíveskedjenek (telefon 303.) és 
a résztvenni szándékozók Qaszncr titkárra! 
közöljék részvételi szándékukat; a bejelenté­
seket a hó végéig kérjük.

Sanatorium Gutenbrunn Badenbei 
Wien. Legmodernebb vizsgálati és keze­
lési eszközök szívbajosoknak. Összes 
diétikus kúrák. Kénforrások a házba be­
vezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

Ej, ha!
Városunkban müködft ruhafestfidék 
modern üzletfejlesztési metódusomat 
a megtévesztésig hü utánzással igyc 
kéznek m.?gtév«-'isteni a közönséget. 
A n é. közönséget kérem nav ljen az 
aranyéremmel «Mlátott BÍRÓ névre. 
Utcai és a kalmi luhák festését és 
vt-gytisztítását felelősséggel készítem.

8IR‘>
festő és tisiflhtórnüintézet
Bika udvar es Szichenyi u 42.

A kormány meghátrált 
az appropríácíós javaslat ügyélmi

Budapest, március 20. A költség­
vetés vitája során felmerült ellentétek ki­
küszöbölésére Zsitvay Tibor elnök ma 
délelőtt értekezletre hívta össze a pártok 
képviselőit. A pártközi értekezleten gróf ! 
Bethlen István miniszterelnök kijelentet­
te, hogy a pénzügyminiszter az apropriá- 
ciós javaslaton olyan természetű lénye­

ges módosításokat kíván tenni, amelyek 
szükségessé teszik a javaslat újabb bizott­
sági tárgyalását, ennélfogva

a javaslatot vissza kívánja vonni.
Az. értekezlet résztvevői egyhangú 

megnyugvással megállapították, hogy ez 
a lépés a kérdést automatikusan meg­
oldja.

Egy csendőr megpofozása miatt 14 napi 
fogházra ítéltek egy munkást, aki a rendőr­
séggel akarta bizonyítani, hogy részeg ái 

iapotban jámbor szokott lenni
A debreceni törvényszék Serly-tanácsu eiútt 

állt kedden délelőtt egy 50 éves berettyóúj­
falui munkás, Osváth Vilmos, aki ellen azért 
emelt vádat az ügyészség, mert a mull év ok­
tóberében részegen arcnlvert egy csendőrt, aki 
csendre figyelmeztette. A tárgyaláson az el­
nök felolvasta az Iratokat, melyek szerint Os- 
váth Vilmost már több ízben elítélték botrá­
nyos részegség miatt.

Elnök: Maga nagyon szeretheti az italt!
Vádlott: Hát bizony én igen nagyon szere­

tem a szeszt — feleli nagy derültséget keltve.
— Nagyon részeg volt, amikor a csendőrt 

megütötte?
Kérem alássan, én olyan voltam, mint az 

állat, nem is emlékszem semmire, de azt állí­
tom, hogy én nem ütöttem meg a csendőrt. Le­
hetetlen dolog is, hogy én részegen valakit 
bántalmazzak. Tanuiil tudom benevezni az 
egész debreceni rendőrséget annak igazolására 
hogy amikor ón részeg vagyok, akkor igen 
jámbor vagyok és senkinek sem ártok. A 
szesztől meg legyengülök és egy gyerek is el 
verhet!

--- Emlékszik arra, hogy megütötte a csend­
őrt?

Nem emlékszem és lehetetlennek tartom. 
Én csak arra emlékszem, hogy egész nap és 
egész éjszaka meg voltam bilincselve és ala­
posan elvertek a csendőrök, úgy, hogy ordí­
tottam. Másnap, mikor a biró elé vittek kihall 
gatásra, a láncok nem is látszottak, annyira 
rádagadt a kezem busa. A biró ur nagyon 
megsajnált és levétette a láncokat.

Beperelte maga a csendőröket?
— Amit kaptam azzal megelégedtem, nem 

csináltam több bajt. Nem pereltem.
— - A csendőrök ellen pedig eljárás indult a 

bántalmazások miatt, de felmentették őket.

- Én iivm citvin, hog> lehetett, hacsak a 
csendőrök önmagukat nem jelentették fel?

Kolozsi János csendőr, tanú a kihallgatáson 
előadta, hogy az uccán igen nagy botrányt 
csinált Osváth, akivel a községi rendőrök nem 
bírtak. Odamentem, — mondta a tanú -- hogy 
rendet teremtsek és figyelmeztettem Os-'áthot. 
hogy csendesen legyen, mert beviszem. Rám 
se figyelt, hanem egyre csak az: hajtogatta, 
hogy ő még inni akar és senki őt abban nem 
gátolhatja meg, ha még egy pohár bort iszik. 
Erre aztán a községi rendőrökkel bevittiik a 
községházára, ott aztán a földhöz verte ma­
gát, majd nagy hirtelen nekem fordult és két 
kézzel pofon vágott. A pofon után aztán, meg- 
bilincseltcttem.

— Na Osváth, igaz a csendőr mondása, igy 
volt?

- Kérem, én nem merem azt mondani, hogy 
a csendőr nem mond igazat, de igazolni tu­
dom, hogy nagyon részeg állapotban voltam 
és áll éves fejemmel, részegen sem tudnék 
megütni egy ilyen nagy darab csendőrt.

A bíróság rövid tanácskozás után meghozta 
az Ítéletet, mely szerint bűnösnek mondták ki 
Osváth Vilmost hatósági közeg elleni erőszak 
ban és ezért az enyhítő körülmények figye­
lembe vételével 14 napi fogházra ítélték.

- Megnyugszik az Ítéletben? - kérdezte az 
elnök.

— Igen soknak tartom, mivelhogy nem szán­
dékosan cselekedtem volna akkor sem, ha 
megtörtént volna is.

-- Hogy mert maga arculverni egy csendőrt, 
hiszen tudhatja, hogy az azonnal leszúrhatta 
volna magát?

— Tudom. Jobban is tette volna, ha leszúr, 
de ha már nem szúrt le, hát fdebbezek eny­
hítésért.

A pénzügyminiszter engedélyezi 
Debrecennek a külföldi nagyköi- 

csőn felvételét
A minisztérium nem végeztet Debrecenben mélyfúrást A vá­
sárcsarnok építését még ez évben megkezdik — Magoss György 

dr tárgyalásai a minisztériumokban
Magoss Uyörgy dr. polgármester, mint 

megírtuk, a múlt héten csütörtökön Budapest­
re utazott, ahol A r y Lajos föszámvevővel 
fontos városi ügyekben folytatott tárgyaláso­
kat a minisztériumokban. A Debreceni füg­
getlen Újság munkatársa kérdést intézett ut­
jának eredményeiről dr. Magoss György pol­
gármesterhez, aki a következőket volt szives 
mondani:

— A felveendő 5.400,000 dolláros tcrleszté- 
ses kölcsön, a városi tisztviselők és egyel) 
alkalmazottak illetményeinek rendezése a vá­
sárcsarnok létesítésével kapcsolatos telek kisa­
játítások, az 1927. évi pót- és rendkívüli hite­
lek, az ez évi burkolatozások és a szóig ílati 
idő beszámításokkal kapcsolatos ügyek ked­
vező elintézése, valamint a nagyerdei mély­
fúrás minél előtt való megkezdése érdekében 
utaztam Budapestre Ary Lajos főszámvevő 
úrral.

— Tárgyalásaink eredményeképen
felveendő nagykölcsönllnk ügyében azt a 
kikötést, hogy ezt csak pengőben lebet 
lebonyolítani, a pénzügyminisztérium el­
ejti. Az erre vonatkozó feliratunk kedvező 

elintézése rövid Időn belül várható.
— Egyébként úgy a Magyar Földhitelinté­

zet, mint a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
és a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egye­
sület ajánlatuk érvényét március 31-ig pro­
longálták. Ebből az következik, hogy a nagy- 
kölcsön ügyével március végéig a törvény­
hatósági bizottságnak foglalkoznia kell.

— A pénzügyminisztériumban különben Lu­
kács Ödön miniszteri tanácsos úrral folyta­
tott tárgyalásunk rendién arról is tudomást 
nyertem, hogy

a -pénzügyi kormány Is foglalkozik a vá­
rosok hitelellátásának ügyével. Ez a köl­
csöntípus külföldi iizetésl eszközökről szóló 
község! kötvényekben nyújtandó, bekebe­
lezés nélküli törlesztéses kölcsön lenne.

— Mi eredetileg úgy terveztük a nagyköi- 
csönt, hogy

a felveendő 5.400,000 dollárba beleszámí­
tottuk a Speyer-léle 900,000 dollár kifize­

tését Is.
Úgy gondoltuk, hogy a kölcsönt nyújtó a 
900.000 dollárt nem lógja nekünk kifizetni, liá­
néin maga kezeli addig, amig a Speyer-kúl- 
csön törlcszthetö lesz. A pénzügyminisz­
tériumban ellenben kijelennék, hogy 

ehez nem járulnak hozzá, de különben 
sincs erre mód, mert a Speyer-kölcsönt 
1930, iullus 30-lg nem lehet visszafizetni. 

Ilyen körülmények között a kölcsönt, a 
900.000 dollár kikapcsolásával hirdettük meg. 
Az egyik ajánlatot azonban a 900.000 dollár 
számbavételével tették meg s most aztán a 
többi felszólított bank Is azzal lön, hogy tény­
leg be lehet-c kombinálni a nagy kölcsönbe a 
900.000 dolláros Speyer kölcsön ixiiizelését. 
Úgy gondolom, hogy egy hét leforgása alatt 
már több ajánlat is lön.

■ A ml eredeti elgondolásunk helyessége

abból is látszik, hogy a Magyar Földhitelinté­
zet is úgy tudott ajánlatot tenne, hogy a nagy 
kölcsönbe belekombinálta a 900.000 dollárt és 
meg is van a lehetősége annak, nogy ezt 
minden ráfizetés nélkül meg lehessen csinálni, 
mert ezért az összegért legalább is a kama­
tokat megkapjuk.

• Egyébként egy kicsit spekulálni is le­
hetne: az első kibocsátású Speycr-köi\ ínye­
ket vennénk, amelyeknek az árfolyama emel­
kedik.

Most 97-es kurzuson megvehetnénk ezeket 
a kötvényeket és úgy gondolom, hogv ha 
a világpiacon nem lön közbe zavaró körül­
mény, akkor két év múlva 100-at is kap­
nánk érte, inig most 97_cssel megvehet­

nénk.
A vásárcsarnok létesítésével kapcsolatos 

telek kisajátítások engedélyezését a belügy­
miniszter ur a kereskedelmi miniszter urnák 
javasolja.

A belügyminisztériumban elejtették azi 
a tervet, hogy a kisajátításra kerülő telkek 
tulajdonosait és a várost értekezletre hivjik 
össze; az ügyet tárgyalás nélkül, azonnal el­
intézik. Azt a határozatot, hogy a vásárcsar­
nokot a Degenfeld téren építjük fel, tudvale­
vőleg megfeiebbezték és

most ismét szorítják, hogy a Mezőgazda­
sági Gépgyár telkét vegyük meg erre a 
célra. Arról azonban szó sem lehet, hogy 

ezt a telket megvegyük.
A belügyminisztériumban megígérték, hogy a 
kisajátítás ügyét még ezen a héten elintézik 
és lekiildik a városhoz. Ha az iratok megér­
keznek, megindítjuk az eljárást, a törvény- 
szerű értéket bírói letétbe helyezzük és bir­
tokba vesszük a kisajátítandó telkeket.

Az építkezést igy még ebben az évben 
megkezdenénk.

-A nagyerdei mélyfúrások mielőbbi meg­
kezdése érdekében B ő h m miniszteri taná­
csos tirral folytattam tárgyalásokat. A tőle 
kapott információk alapján annyit mondhatok, 
hogy a dolog úgy áll, hogy

a városnak a fúrásokkal kapcsolatosan 
felmerülő terhel csökkentésére még to- 

vábbmenö lépéseket kell tennem.
Erre akkor fogok alkalmat találni, ha a mi­
niszterelnök úrral személyesen tudok be­
szélni.

A mélyfúrás ügyében egyébként a hely­
zet ránk nézve nem javult, sőt romlott, a 
karcagi fúrás miatt. Amig Karcagon ered­
mény nem volt, Böhm tanácsos urnák az volt 
íz elhatározott szándéka, hogy Debrecenben 

folytatja a fúrást. Miután azonban Szoboszlón 
1094 méter mélységben találtak vizet és gázt, 
Karcagon pedig már csak (S54 méter mélység­
ben ,még pedig sokkal melegebb vizet és bő­
vebb gázt, mint Szoboszlón 1094 mélységnél 
s miután a Salgótarjáni Kőszénbánya Társu­
latnak a Mátraalján végeztetett fúrásainál 
már hatszáz méteren alul találtak aszfaltréte­
geket és olajnyomokat, ebből a miniszteri ta­
nácsos ur azt a logikus következtetést vonja 
le, hogy minél inkább közeledünk északnyu­
gatra, annál közelebb van a felszínhez a gáz 
és az ólai. így a miniszteri tanácsos urnák 
az a terve, hogy Karcag és Mátraalja között 
fúr tovább és

Debrecent kénytelen elejteni.
Kész volna azonban egy uj gázkutat felszerel­
tetni és megkezdeni Debrecenben a furáit,

ha a város legalább 240.000 pengővel 
hozzájárulna a költségekhez.

ékünk azonban erre a célra több pénzünk
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annál a 100.000 pengőnél, ami! a nagyköl- 
csönbe véltünk fel a fúrásra, nin:sen.

— A jövő hét végén valószínűleg felme­
gyek Budapestre és akkor tárgyalok a fúrás 
dolgában is a miniszterelnök úrral, akivel 
más fontos városi ügyeket is megbeszélek, 
többek között a közkórház dolgát is. Buda­
pesti utazásom alkalmával Hadházy Zsigmond 
főispán úrral együtt audencián fogad a kor- 
mányzó ur is.
_ Az 1927. évi pót- és rendkívüli hitelek

érdemben elintézést nyertek. Az erre vonat­
kozó belügyminiszteri rendelet expediálás
alatt van.
_ Az ez évi burkolatozások ügyében a bel­

ügyminisztérium és pénzügyminisztérium ille­
tékes osztályaiban folytatott tárgyalásaink 
rendjén az a nézet alakult ki, hogy az ügy mi­
előbbi és végleges elintézése érdekében cél­
szerű lenne, ha a törvényhatósági bizottság 
foglalkoznék a munkálatok kormány hatósági 
jóváhagyástól feltételezett odaítélésével. így 
módjában lenne a kormányhatóságnak az 
egész ügyet úgy műszaki, mint pénzügyi vo­
natkozásában elbírálni. Sürgősen ele kell te­
hát készíteni az ügyet és a hónap ■ égén tar­
tandó közgyűlésre be kell vinni.
— A városi tisztviselők és egyéb alkalmazot­

tak illetményeinek rendezése tárgyában az 
elvi állásfoglalás megtörtént. Az illetmények 
rendezése a városra nézve nagyjában és egé­
szében kielégítő megoldást fog nyerni.

Rácz Bertalan dr deb­
receni munkásbizto- 
sitó orvos hirtelen 

halála
Debrecen orxosi köreiben épugy, mint 3 

nagyközönség körében bizonyára mélységes 
részvétet vált ki a hir, hogy dr. Rácz Berta­
lan, akit nemrég nevezett ki a népjóléti mi­
niszter a munkásbiztositó pénztár belgyógyá­
szati szakorvosává, a Tátrába való elutazása 
közben agyvérzésben hirtelen elhalt.

Dr. Rácz Bertalan azelőtt a Tisza litván- 
egyetemen belklinikái orvos volt és rövid időn 
belül rendkívül előzékeny modorával és képes­
ségeivel kiterjedt orvosi gyakorlatra tett szert 
és a társadalom széles rétegeiben osztatlan ro- 
konszenvvel hirt. A íiatal orvos mennyasszo­
nya látogatására indult a Tátrába és útközben 
érte utói a tragikus haláleset.

Növendék hangverseny

Percekig tapsolták a washingtoni 
képviselőházban a magyarokat

Washington, március 20. Coolidgc fogadta a 
Kossuth küldöttséget. Délután a szenátusból 
felolvasták a főrendek üdvözletét A kepvi- 

lőházban Tilson indítványára
percekig tapssal fogadták a karzaton levő

magyarokat. _.

Ezután a magyarok Kris Porter külügyi el­
nöknél tisztelegtek, aki beszédében elmondta, 
hogy nagy hive Kossuthnak, bátyját Kossuth­
nak keresztelték. Szerinte csak az Európai 
Egyesült Államok megalakulása hozhat békét.

Az OFB mentesíteni fogja a kisajati.as alól 
a Kincses hegyet, amelyet a varos száz epito- 

munkásnak enged át építkezés céljaira
A Dobozy-temető helyén 20 holdas parkot és gyermekjátszóteret

létesít a város
megváltási árának felülvizsgálata.

A tanács tudomásul vette Zöld József ta­
nácsnok jelentését, aki arról is beszámolt, 

árosgazdai hivatal építésének

Debrecen sárosnak régi kívánsága mai. 
hogy az OFT! mentesítse a megváltás alól a 
házhelyrendezés során igénybevett Kincses- 
hegyet, mert ott a város hajlandó volna 1<X> 
házhelyet adni épitőmunkásoknak, kőművesek­
nek és ácsoknak, akik maguk iclépitenék a 
kapott házhelyeken a házakat. Ennek az a 
nagy előnye lenne, hogy a Kincseshegyen még 
az idén megindulna az építkezés, az OH! ál­
tal kiosztott területeken azonban az idén alig­
ha jutnak már hozzá a birtokba juttatónak az 
építkezéshez, mert az ősz előtt nem igen he­
lyezik őket birtokba. Az OFB ennek ellenére 
eddig érthetetlen idegenkedést mutatott a 
Kincseshegy mentesítésével szemben, míg az­
tán hoszas tárgyalások után most végre haj­
landóságot mutatott erre. A városi tanács 
Zöld József gazdasági tanácsnokot bízta meg 
azzal, hogy Budapesten személyesen is tár­
gyaljon ebben az ügyben az OFB-nál.

Zöld József tanácsnok most tett 
utjának eredményéről a tanácsnak. Tárgyalá­
sai alapján az OFB illetékesei Ígéretet tettek 
a városnak arra, hogy a Kincseshegyet az 
OFB mentesíteni fogja. Az erre vonatkozó 
tárgyalás március 23-án lesz az elnöki tanács- 

Március 22-én különben Debrecenben

jelentést

nil.

hogy eljárt a 
dolgában is. A dolog jelenleg a népjóléti mi­
nisztérium műszaki ügyosztályánál van. Az itt 
folytatott tárgyalás alkalmával a minisztérium 
részéről rámutattak arra, hogy amikor a Do- 
bozy-temetö helyéit kialakuló városrész sza 
bályozási tervét készítették, a népjóléti ml 
nlsztérium 43' holdas parkot akart ezen a te 
rületen játszótérrel együtt. A város akkor azt 
az ellenvetést tette, hogy ott a telkek igen 
értékesek, kár lenne tehát ilyen óriási par 
kot csinálni. így lett aztan a 43 hóidból 3b, 
maid később húsz hold. A népjóléti miniszté­
rium műszaki ügyosztálya most azt kéidezi a 
tanácstól, hogy ha tényleg olyan értékesek 
azok a telkek ott. miért építenek akkor azon 
a helyen istállókat.

A tanács felvilágosítja a minisztériumot,
hogy annak ideién nem a telkek különös ér 
tékcssége miatt emeltek ellenvetéseket a 43 
holdas park és játszótér létesítése ellen, ha 
nem azért, mert ilyen óriási park fenntartása 
és gondozása rendkívül nagy terhet jelentett 
volna a városra nézve.

történik meg a mezőgazdasági ingatlanok
♦>

Mtusiparosok Szil óságának és Hegymagi Ki ss Pál 
képviselőnek nyilatkozata a hántások forgalmi 

adója ügyében
Debrecen város zeneiskolája, az uuezet he­

lyiségében március hó 21-én, szerdán este £ 
órakor növendékeivel hangversenyt rendez, 
amelynek műsora a következő:

1. Haendel: Suite vonós zenekari a 1. M 
nuette. 2. Musette. 3. Gavotte. Tanár Príricsy 
Pál. 2. Bach: K-dur hegedűverseny. Allegro, 
Adagio. Allegro assai. A hegedűszólót Kusza 
Dezső Ella I. akad. o. Tanár: Buzu Gábor, 
A vonós zenekar tanára: Pdricsy Pál. 3. Bach 
—Szántó: Orgona prelúdium és Buga, g-moll. 
Sipos Erzsébet 111. o. Tanár: D. Simoni > Irén. 
4. Bach—Busoni: Zongoraverseny, ü-moll- Al­
legro non troppo. Adagio. Allegro. A zongora- 
szólót játsza: Bodor Jolán 1. akad. o. Tanár: 
[). Simontfy Irén A vonós zenekar tanára: 
Páncsy Pál. A 2. szám után 5 perc szünet.

A műsor egyes számainak előadása alatt a 
terembe senki sem léphet.

Helyárak: elsőrendű ülőhely óO tóiéi, má­
sodrendű ülőhely 60 fillér, állóhely 20 fillér. 
Pénztár nyitás fél 8 órakor. Kezdete <S órakor, 
legyek előre az irodában válthatók. A műsor 
ára 20 fillér.

A Tiszántúli Husi párosok Szövetsége részé­
ről a következő sorokat kaptuk:

A Debreceni Független Újság 
tekintetes Szerkesztőségének

Helyben.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 

I tvs március 20-án a következő bejelentések
történtek: .

Házasságkötések:

Lakatos János fm. fiú József; dr. Lázár 
Dezső orvos fiú Szabolcs; Gargya Gergely 
rnáv, irodaaltiszt fiú József: Varga .lózseí kis­

lány Erzsébet; Nagy András honv. sza­
kaszvezető fiuk András és Sándor; Paksi 
Sándor npsz. fiú János: Vértesi Ferenc erdö- 
telcpitfl fitt Ferenc; Munkácsi András máv. la­
katos fiú István; Nagy Imre hentessegéd leány 
Irén; Fadgyas Béla asztalosmester fitt Jenő és 
cev halva születés.

Nb. lapjuk t. hó 17-iki számának arra a cik­
kére, mely a debreceni husiparosok forgalmi- 
adó ügyével foglalkozik, a következő felvilágo­
sítással vagyok bátor szolgálni, melynek b. 
lapjukban való közlését kérjük.

A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége, mint 
a husiparosok érdekvédelmére alakult szerv a 
Kereskedelmi és Iparkamarával egyetemben 
kezdettől fogva magáévá tett, a Kürzet htisipa- 
rosainak forgalmiad,) sérelmét. Nemcsak álta­
lános érdekű beadvánnyal fordult a debreceni 
kir. pénzügyigazgatósághoz, de kétizben kiil- 
döttségileg is járt a pénzügyminisztériumban, 
ezenkívül természetesen minden egyes sérel­
met külön is kezelt. Kétségtelen, hogy nem ért 
e! 100 százalékos eredményt, de ez a dolog 
természeténél fogva nemcsak a szövetségtől, 
de az egyes ügyek természetétől is függött. 
A szövetség kétségtelenül megállapította, hogy 
iigv « debreceni kir. pénziigylgazgatóságnül, 
mini a pénzügyminisztériumban meg volt és 
meg van a jóakarat ezen ügyek humánus el­
intézésére. A szövetségnek tudomása volt 11, 
Kiss Pál képviselő ur közbenjárásáról, azt he­
lyeselte. akciójától csupán azt kívánta, hogy 
az minden politikától mentesen tisztán, a tárgyi 
igazságot keresse. Jelen helyreigazító és felvi­
lágosító cikk sem kívánja a képviselő urnák 
ebben az ügyben már eddig is szerzett érde-

inéit legcsekélyebb mértékben sem kisebbíívni 
viszont kötelességünk úgy a szövetséggel 
mint az ügyben eljárt hatóságokkal szemben 
az igazságot a következőkben megállapítani:

Mindenekelőtt megállapítjuk, hogy a szöv -t 
ség az ügyben eljárt hatóságnak a súlyra, a 
beszerzési és eladási ár közötti százalékos 
különbségre, \ égül az elsőfokú közigazgatási 
hatóság részéről 1924—26. évekre beállított 
átlagárakra vonatkozólag szolgáltatott adato­
kat, illetve véleményt, tizeket az adatokat az 
elnökség az érdekeltséggel egyetértésben szol­
gáltatta és azokért mindenkor és mindenkivel 
szemben helytáll, azokat bárkinek bármikor 
rendelkezésére boesájtla. Ettől függetlenül a 
pénzügyigazgatásáé teljesen a saját intenciója 
szerint jári el, amint azt Lánczy Gyula p. ü. 
igazgató ur Öméltósága a í. hó 17-én dr. Till­
man n miniszteri kiküldött, p. ü. titkár jelenlété­
ben az érdekeltség képviselőinek kijelent :tte. 
Itt ismét lojálisait el,kell ismernünk, hogy a 
P, ii. Igazgatóság nem járhatott el másképp, 
mint ahogy eljárt. A súly tekintetében elfo­
gadta « telek bemondását. Az árak tekinteté­
ben az az árstatisztika szolgáltatott alapot, 
melyet az I. fokú közigazgatási hatóság nem 
egészen szabályszerűen állított ki, amcnnyilvn 
az okmányt nem a vezető tanácsnok irta alá. 
Ez, az árstatisztika egyébként is csak a mtilt 
hét végén jutott teljes egészében a szövetség 
birtokába és az abban foglalt árakat a szövet­
ség nem találta elfogadhatónak, mivel úgy a 
hoteleseknél, mint a mészárosoknál az érde­
keltség rovására Int magas árakat talált be­
állítva. Ennek a'ighanem az lehet az oka.

hogy a közigazgatási hatóság a nemhusiparo- 
sok kivételesen magas egységárait is beállí­
totta az árstatisztikába, talán nagyobb szám- 
ban is. mint az ilyen vételek ritkaságánál fogva 

llett volna s Így a szövetség ezzel az árki- 
mutatással szembe állította egy törvényszéki 
leg bejegyzett cégnek hiteles feljegyzéseit. 
Végeredményben és ezen az alapon a hente- 
cknél az 1924. évre 50 fill., az 1925. évre 20 

fillér, az 192o. évre 5 fillér, a mészárosoknál 
1924. évre a nagyállatoknál 42 fill., a bor­

júnál 39 fill,, az 1925. évre 18 és 2f> fillér, írig 
1921). évre 10 és 22 fillér árleszállítást kéri 

kilogrammonként a szövetség a Pénzügy igaz­
gatóságtól, amely kérelemnek sürgős és inéi- 
átt.vos elintézését kilátásba is helyezték. Ezen 

az alapon a szövetség az alapnak mintegy 20 
5 százalékos leszállítását reméli, ami maga 

után vonja a bírságok mérséklését is. A bír­
ságok a p. ii. igazgatóság felfogása szerint 
nem törölhetók, ellenben eltérőleg az idevo­
natkozó rendeletektől csak egyszeresen számit- 
tatnak. A folyamatban levő ügyeknél a végre­
hajtás a követelés egyharmadára felfüggeszti 
tik. Olyan ügyeknél, ahol még fizetési mégha 
gyás kibocsájtva nem lett, már az aj adatok 
szerint log a számítás eszközöltetni, ahol pe­
dig fizetési meghagyást már kibocsájtottak, olí 
szintén megejtik a revíziót. A revíziós eljárás­
nak a vidékre való kiterjesztését is kérte a 
szövetség, természetesen a vidéki és a debre- 
nitől különböző viszonyok figyelembevételével.

Végül a kerge József és Kiss Gábor konkrét 
esete a valóságban egészen másképp áll, mim 
azt a telek bemondták. A szövetség kiküldöt­
teinek beírni láttatott mindenik féllel eredetileg 
felvett és aláirt jegyzőkönyv, amely szerint 
Ferge esetében saját bemondása szerint 120 és 
130 kg. dtlagsitlyu sertéseket vágott s ezen az 
alapon a p. ii. igazgalósrig népi Hő, hanem n 
középaránynak pontosan megfelelő 12Ö kg. hé- 
zépsulyt veit a számítás alapjául. Ferge Jó­
zsef tehát tévedett, amikor hibás adatokat szol­
gáltatott be a képviselő urnák és ezzel r.éze- 
tünk szerint sem a képviselő urnák, sem a 
saját ügyének nem tett jó szolgálatot.

Ugyanez az. eset áll fenn a Kiss Gábor ügyi­
ben. Kiss Gábor szerint a p. ii. hatóság az új­
évi malacokat 90 kg. súlyban vette fel. Ezzel 
szemben a sajátkezüleg aláirt jegyzőkönyvben 
az áll. hogy malacokat egyáltalában nem is 
vágóit, hanem csak süldőket 65 és sertésekei 
'><) kg. súlyban. Így fest tehál a valóság.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy a szövetség 
■ elfogása szerint jó eredményt csak akkor 
\ árhatunk, ha ezt az ügyet minden mellíklc- 
lintet félretevésével tisztán tárgyilagos szem­
pontból kezeljük. Végül legyen szabad megic- 
■vezni, hogy — sajnos többen voltak a Ints- 
o arosok között, — akik talán teljesen önhi­
bájukon kívül és mert az egész forgalmiadé- 
rendszer ui, előttük ismeretlen és szokatlan 
volt, nem helyesen tettek eleget adólerovási 
kötelezettségüknek. Ennek a hibás lerovásnak 
v következményeit mindenesetre viselni kell. A 
szövetség a maga részéről azon fáradozik, 
hogy ezek a következmények minél ke véstük 
legyenek súlyosak.

Dr. Szabó Mihály,
a Tiszántúli Husiparosok Szövetségé­

nek elnöke.

1928 mára
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Hegymegi Kiss Pál képviselő 
nyilatkozata

Ez ügyre vonatkozóan kérdést intéztünk 
Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő­
höz, aki annak ideién felkérés folytán ez ügy­
ben interpellált. A képviselő ur a kővetkezőket 
volt szives elmondani:

Dr. Szabó Mihály urnák a Tiszántúli Hus­
iparosok Szövetsége elnökének lentebb közzé­
tett helyreigazító cikkére a következőket 
jegyzem meg:

fin nem közben jártam, hanem szóvátettetr 
a debreceni husiparosok sérelmeit. Szóvátct- 
tem a debreceni husiparosok egyrészének ké­
relmére azon irat alapján, amely iratot 
Csáthy Dezső szövetkezeti ügyész hozott el 
hozzám és amelyet dr. Szabó Mihály szakosz­
tályi elnök ur aláirt.

A hentesek azt kérték: kérjem a miniszter­
től a vizsgálatot s az enyhítést és ha ez 11 em 
történik meg; interpelláljak. Interpellációm 
írásbeli voll, szószerint a beadványban foglal 
lakat terjesztettem elő. Ha tehát ebben a be 
adványban valótlanságok vannak, nem én va 
gyök érte a felelős, hanem az, ki azt aláirts. 
Tehát ne engem igazítson helyre az elnök ur 
hanem saját magát. Az elnök ur által 
bcaványt a Debreceni Független
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ierkesztőségénél elhelyeztem, hol mindenki 
által megtekinthető.

Ugyancsak elhelyeztem a pénzügyminiszter 
válaszának szószerinti szövegét is, amelyet 

In az elnök ur helyreigazító nyilatkozatával 
összehasonlítanak: kétségtelenül megállapít-
liató, hogy a-z elnök ur ezen helyreigazító nyi­
latkozatában a pénzügyminiszter álláspontjára 
helyezkedik. De akkor kérdem, miért irta alá 
dr Szabó Mihály elnök ur a nekem juttatott 
beadványt, melyben a jelen nyilatkozatával és 
,, pénzügyminiszter válaszával homlokegye­
nest ellenkező álláspont van lefektetve.

Az inszimiációktól pedig tessék tartózkodni: 
politikát ebbe az ügybe senki nem kevert!
A kioktatást pedig tartsa meg magának, 
ne keressen melléktekinteteket ott. ahol 
nincs. A tárgyi igazság megáilapitá- 
s;ít a pénzügyminiszter tői kértem, jogom volt 
hozzá. Az egész ügyben az egyetlen tárgyila­
gos álláspont az őszinteség.

Ha az elnök ur azon az állásponton van, 
hogy iparostársai helytelenül jártak el és űzes­
senek, akkor ezl megmondhatta volna előbb is 
nekik, mert az aláírásával ellátott beadvány 
mindenkit, Így engem is arról győzött meg, 
hogy nem volt Igazságos a kirovás.

A pénzügyminiszter válaszára adott felszó­
lalásom szószerint volt közölve a Független 
Újságban, ez is az elnök ur által aláirt beadvá­
nyon nyugodott. Csupán három nóvum volt 
benne: Az egyik, mely szerint tagadtam a 
pénzügyminiszter úrral szemben, hivatkozván 
az aláirt beadványra, hogy az elnök urnák 
más álláspontja lenne, mint iparos társainak.
A másik*: megállapítottam, miszerint a hente­
sek és mészárosok panasza még kivizsgálva 
nem lett. A harmadik, hogy példaképen két 
adatra: a Ferge József és Kiss Gábor esetére 
hivatkoztam. Ezen adatokat az elnök ur most 
„agy örömmel lecáfolja. Nem tudom jogos-e 
ez a cáfolat. Csupán annyit jegyzek meg: 
hogy az illetők panaszukat 15—20 hentesmes­
ter társuk jelenlétében mondották el. Én már 
akkor is kívántam, hogy ez Írásba foglaltas­
sák, ami Zelinger Ede közbejöttével Nagy
l.aios nyug. vasutas által jegyeztetett fel.

Az érdekeltek nyilatkozata.
Az ügyben megnevezett két debreceni iparos 

a kővetkezőket jelentette ki:
Válaszom dr. Szabó Mihály elnök ut ny,bo­

hózatának rcám vonatkozó részére: Az Elnök 
lír kinyilatkoztatásával szemben kijelentem, 
hogy a Képviselő Ur által a parlamentben ró­
lam elmondottak a valóságnak meg fe­
lelnek. Tudtommal én semmi olyan nyilatko­
zatot, amely ezt megcáfolná, alá nem írtam. 
Malacokat vágtam 5—6 kilogram sulyuakat, 
ezeket számították 90 kllbgramos átlagos súly­
ban.

Kiss Gábor.

Szabó Elnök Urnák nyilatkozatában foglal­
takra tisztelettel megjegyzem, hogy Hegymegi 
Kiss Pál képviselő urnák legjobb tudomásom 
szerint adtam elő panaszos ügyemben a tény­
állást, amint azt nekem a forgalmi adóhivatal­
ban mondották. Annak idején a jegyzőköny­
vet nem akartam aláírni, de azt mondták, 
hogy muszáj, hát aláírtam.

Ferge József.

ifi HiREK-ll
Tapintatot 

a ravatal előtt
Vasárnap hall meg Körösi Kun nun, a K- i- 

ceni Ügyvédi Kamara elnöke, akinek elhunyni 
városszerte őszinte, mély részvétet leheli. 
Körösi halála azoknak szivén Is sebet ütött, 
akiket az tihanyitól politikai és vlUignézlett 
különbségek választották el. meri ezeken a 
szempontokon teltllemélkedve tiszteletet pn 
roncsolt Körösi Kálmán nagy tehetsége, egyéni 
tisztessége és izzó magyarsága. A Debrecent 
kiig gitten Újság, amely nagyon sokszor szem 
ben állott Körösi Kálmánnal, a nemes ellenfél­
lel. li lies incgllletAdöttséggel nála meg az el 
hunytnak az illő tiszteletet a szomorú halál 
esetről szóló tudósításában.

Annál kínosabban lepett meg ielwt minket 
hogy az egyik reggelenként megjelenti debre­
ceni kormánylap. amelyet Kórost Kánaánhoz 
a politikai barátság szála: is hiztck. keddi s:ti­
ntában a lap 1. oldalán hossza cikkben paren- 
ttílja el az Ügyvédi Kamara nagy halottját, 
azonban ugyanezen lapszámnak már a .1 ol 
italán arról elmélkedik a jólértesültscg és a 
benícntesség látszatát kihangsúlyozva. hogy 
ki követi az elhunytál a kamara elnöki széké 
ben ?

4 gyász lenyűgözii érzése el szokott 
némitani minden kicsinyes. lényegtelen, 
másodrendű szempontot. Meri bármennyire 
érdekes is. hogy ki lesz Körösi Kál­
mán utóda az Ügyvédi Kamarában, nem 
kétséges, hogy ez a kérdés kicsinyessé, 
lényegtelenné és másodrendűvé degradálódik 
azokban az órákban, amikor még a ravatal 
komor fensége vei árnyat a sziveiül-re. Miért 
olyan égetően sürgős az utoáot kombindlgutn 
akkor, amikor az előd még nem pihen a :,ir- 
hanlok alatt: amikor az elnöki szék még me­
leg a tegnap elhunyt Köröst Kálmán testinek 
nyomától? Miért kell a temetési gyász elfogó 
dalt csendjét knrtesrikoltással megzavarni?

Ismételjük, nekünk számos közéleti harcban 
ellenfelünk volt Körösi Kálmán, de a halál 
nagy misztériuma és a temetés napjának 
őszinte kegyelete azt parancsolta számunkra 
hogy zavaró gondolatokkal ne rebbemsük ti 
az áhítatot érzések hangulatát. Its mennyit e 
inkább kötelező lelt volna ez laptársunk, ré 
szére, aki nemcsak tisztelője volt Köröst Kál­
mánnak, hanem hűséges fegyvertársa is 

Avagy arról van szó talán, hogy egy u.-ság 
cikk aktualitását nem' szabad feláldozni semmi 
esetben? Ha így áll a dolog, akkor már Körösi 
Kálmán nagyon súlyos betegségének ide/-- alatt, 
amikor állapota menthetetlennek látszott, 
etkaedhétte volna a tisztelt laptársunk az el­
mélkedést arról, hogy az agonizáló ügyvédi 
kamarai elnöknek ki les: az utóda közeli ha 
Iái a után ?

Az újságírói fürgeség hasznos, szüksége-, és 
dicsérendő tulajdonság, de csak addig untig 
nem'éri el a mindenáron való szenzációhajhá 
szds undorító mohóságát,

4 tisztelt laptársunkat a jövő magatartására 
nézve ezúttal tigyclmeztetitik eg.v sok évezre­
des emberi elvre:

Tapintatot a ravatal előtt!

A városi közgyűlés elökészitése. A m 
clus végén tartandó városi közgyűlés előké­
szítésére a jog- és pénzügyi bizottság csiitör 
tökön délután ülést tar

„Légből kapott koholmány’’ a Ruimiir 
Vyx-féle Bethlen-levele. Félhivatalosan közük:
A Párisban megjelenő Rumeur cimü lap nyo­
mán több fővárosi napilap is hirt adott egy 
állítólagos memorandumról, amely a nevezett 
francia lap szerint Vyx alezredestől, az 1918 

1919. években Budapesten székelő francia 
katonai misszió volt vezetőjétől származnék. 
Illetékes helyen felhatalmazták a Magyar 
Távirati Irodát annak kijelentésére, hogy a 
Rumeur által publikált állítólagos memoran­
dumban foglaltak légből kapott koholmányok. 
Vonatkozik ez elsősorban a Bethlen István 
gróf miniszterelnöknek tulajdonított állítóla­
gos levélre, mert a miniszterelnök soha sen­
kinek sem ilyen, sem ehe/ hasonló tartalmú 
levelet nem irt.

Mészáros mesterek csütörtökön délután 
6 órakor az Ipartestület tanácstermében szak­
osztályi és bőrsózó csoportja gyűlést tart, 
melyre a tagok ezennel meghivatnak. Tárgy:
A forgalmi és kereseti adó. Fontosságra való 
tekintettel, miután már ismételten előfordult, 
hogy nem jelentek meg a tagok kellő szám­
ban, tekintet nélkül, hogy hányán jelennek 
meg, az ügyek letárgyaltéinak. Elnökség.

A Magyarországi Munkások Gyermek­
barát Egyesülete debreceni helyi csoportja 

hó 21-én este 8 órakor a Munkás Otthon 
dísztermében vetitettképcs előadást rendez. 
Előadást tart Matócjs .lenő központi elnök 
Budapestről, aki az egyesület célját és jóté- 
kony működését fogja ismertetni. Tagokat 
valamint érdeklődőket szívesen lát a helyi 
csoport vezetősége.
_ KI akarja látni a Szentföldet? Dr. Fcse- 

dy István csütörtökön délután fél hat órai 
kezdettel a Templomegyesület által ren­
dezendő irodalmi délutánon befogja mutatni 

, Szentföldet saját felviteleivel, amelyeket ott 
készített. Előadásában ismertetni fogja azokat 

körülményeket, amelyek megismerésére 
mindenkinek szüksége van. Szavalni fog M. 
Szűcs Margit urleány és két énekszámmal 
szerepelni fog a ref. tanítóképző énekkara.. 
Jegyek válthatók a központi lelkész hivatal­
ban, csütörtök délután a pénztárnál. A Pétcrfia 
uceai laktanya tiszti kaszinó mozihelyiségé­
ben lesz ez a kiváló előadás. Jegyek 1 P, má­
sodik helyre 50 fill., állóhelyre 30 fillérért kap­
hatók. A befolyó jövedelem a „Kálvinhoz” ja­
vára fordittatik.

A cipész szakosztály március hó 
21-én, azaz ma este 7 órakor tartja rend­
kívüli közgyűlését. Tárgy: Cipészház 
megvétele, elnökválasztás és folyó ügyek. 
Tekintettel a tárgyalandó ügyek fontos­
ságára, a szakosztály elnöksége kéri a ta­
gokat, hogy a közgyűlésre pontosan és 
teljes számban megjelenni szíveskedje­
nek.

Tűz a Hatvan ucc&n. Kedden este a Hat­
van ucca 9. számú házban Korom Gyula bá­
dogos műhelyében kigyulladt egy dívány és 
elégett. A tűzoltók kivonultak és megakadá­
lyozták a tűz tovább terjedését. A vizsgálat 
megindult annak megállapítására, hogy mi 
okozta a tüzet.

Csomagfelvétel. A postaigazgató 
közli: A csomagfelvételi szolgálatot a 
Debrecen I. számú postahivatalnál esti 
19; a Debrecen 2. sz. (pályaudvari) pos­
tahivatalnál pedig este 21 óráig kiterjesz­
tettem. A jelzett idő alatt a csomagok fel­
vétele minden külön díj szedése nélkül 
történik.
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Rabinovszky Máriusz 
Debrecenben

Az Ady-Társaság előadása.

Vasárnap délután fél 6 órakor a ref. kollé­
gium dísztermében tartja meg nagyszabású elő­
adását ,!r. Rabinovszky Máriusz, modern eszté­
tikai irodalmunknak e máris nagynevű mű­
velője ..Az uj művészetről”.

Rabinovsky MáriuSz a legújabb művészeti 
irányoknak mindeddig oly kevéssé tisztázott 
jelentőségét tagja fölfejteni pompás, vetített 
illusztrációk segítségével s ez az előadás a mti- 
vészctkedvelő debreceni közönségnek régi óha­
lát váltja valóra. Valóban, a festészet és szob­
rászat tijabb irányainak labirintusában keresve 
sem kereshetnénk jobb kalauzt Rabiiiovskynál. 
akinek abszolút szaktudása és kristálytiszta 
Stílusa egyként ismeretesek a legelőkelőbb fő­
városi folyóiratok (Nyugat, Magyar Művészet) 
olvasói előtt.

Az Ady-társaság, amely Rabinovskyt vendé­
gül látja, a belépőjegyek árát egész alacsonyan 
szabta meg. ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér. 
Jegyek elővételben Hegedűs és Sándornál.

, RÁDIÓVÁ
Vív-—sv^y

Szerda, március 21.
Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazda­

ság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazda­
ság. — 1: Időjárás- és vízállásjelentés. — 3: 
Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. — 3.30.
A Magyar Rádió Újság „Morse“-tanfo!yama.

4: Vadnay Dezső mesél a gyermekeknek.
_ 4,45; Pontos időjelzés, időjárás, vízállásje­
lentés és mozik műsora. — 5: G. Miklóssy 
Ilona novelláiból olvas fel. — 5.30: A m. kir. 
Operaház . tagjaiból alakult kamarazenekar 
hangversenye. Vezényel: Komor Vilmos kar­
nagy. Schubert-hangverseny. — 7: Német
nyelvoktatás (Eduard Szentgyörgyl dr.) — 
7.35: Előadás a Stúdióból. „Niobe”. Bohózat 
három felvonásban. Írták: Harry Faulton és 
E. A. Faulton. Fordította: Szomaházy István. 
... 10.15; Pontos időjelzés, hírek. Utána; Ci­
gányzene.

Külföld: 4.00: München: Annie Rosenberger- 
kvartett. 4.30: Prága: Katonazene. 5.00: Ham­
burg: Bandler-kvartett. Milánó: Jazz-band. 
(,.00; Bécs: Délutáni zene. Langenberg: Gra- 
mofonzene. 7.25: Hamburg: Alessandra Stra- 
Jella (opera). 8.00: Bern: Jaque Dalcrose éne­
kes játéka. Langenberg: Tánczene. 8.30: Bécs: 
Fritz Delius felolvasása. Bériig: Orosz tánc­
zene. 10.30; Berlin: Tánczene.

••• «8» fl» ••‘ ‘
Szepessy Ferenc tánciskolájában az 

uj tánctanfolyam ma este 8 órakor veszi 
kezdetét. Beiratás Dcgenfeld-tér 2.

__ Legújabb tavaszi és nyári divatlap-
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi 
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

Függönyök, saját gyármányuak, Be- 
nyátsnál, a Csipkegyárban, Széchenyi u. 
28. szám.

Szenzációs cEiv&tiiij cl*>i&só>g^ok ■ 

kabátkelmék és selyemküSőnle ^ességek
naponta érkeznek

ECKER, K LE IM, SUGAR
—MM—W——... ™

újonnan megnyílt női divatáruházába
SZENT ANNA UCCA SAROKPIAC- és
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A |ól öltözködő urak figyelmébe ajánlom 
elsőrendű úri szabóüzletemet. Tokaii István. 
Szentamia ucca. Városi h.'rház.

__ Gyönyörű francia és angol divatlap
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

fZINHÁI MŰVÉSZET
MOSOR:

SZERDA délután 3 órakor: Holnap 
reggel. Karinthy irodalmi darabja. Ifjú­
sági előadás.

SZERDA este fél 8-kor C) bérletben:
A cigánykirály.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Egy 
szegény ifjú története.

PÉNTEK B) bérletben: A cigány­
király.

SZOMBAT délután fél 4-kor Mesék 
az Írógépről. Zónaelőadás.

SZOMBAT este bérletszünetben be­
mutató : Őnagysága őrangyala.

VASÁRNAP este C) bérletben: Hu­
nyadi László. Opera. Kertész Vilmos, 
Hollay és K. Voith Ilona vendégjátéka.

A STIMM A.T.I IRODA •)
v,-^<rsv«V ej j

Ma, szerdán délután 3 órakor Karinthy 
Frigyesnek kiváló irodalmi színdarabja: 
Holnap reggel kerül színre ifjúsági elő­
adásul. Holnap reggel főszereplői: Hala­
si Mariska. Forgács Sándor, László Gyu­
la, Rajz, Szigeti Jenő. Holnap reggel 
megmaradt jegyei még a délelőtt folya­
mán kiválthatók.

Holnap, csütörtökön délután 3 órakor 
Octav Feuillet romantikus nagyhatású 
színmüve: Egy szegény ifjú története 
szerepel ifjúsági előadásul játékrenden. 
Egy szegény ifjú története hatásos, ér- 
dekfeszitő, mindenki szivéhez férkőző 
gyönyörű darab, melynek főszereplői: 
Forgács Sándor, Bartha István, Halasi 
Mariska, Kondrát Ilona, Bárdy Teréz és 
Rajz Ferenc.

Ma, szerdán este C) bérletben és pén­
teken B) bérletben: A cigánykirály. Ra­
gyogó magyar daljáték. Belek Ica, Fe- 
renczy Marian, Torma Guszti, Halasiné, 
Antók, Bihari Sándor. Rajz. Fülöp, Szi- 
geth-y Andor.

Hunyadi László Erkel hires operá­
ja Szórád Ferenc szegedi elfoglaltsága 
miatt Kertész Vilmossal, a m. k. Opera­
ház nagyszerű tenoristájával csütörtök 
este A) bérletben és kivételesen vasárnap 
este C) bérletben kerül színre. Hunyadi 
László — holnap csütörtök este K. Voith 
Ilona, Tímár Ila, Kertész Vilmos és Hol- 
iay Béla, a m. k. Opera tenoristáinak fel­
léptével A) bérletben!

Hunyadi László — C) bérletben kivé­
telesen vasárnap este!

Kertész Vilmost, a m. k. Operaház 
gyönyörű hangú tenoristáját nagy áldo­
zatok árán sikerült a színháznak leszer­
ződtetnie a Hunyadi László holnap esti s 
vasárnap esti előadásaira!

Ónagysága őrangyala Herman Man­
ci, Rajz Ferenc és Forgács főszereplésé­
vel szombaton este kerül bemutatásra!

Mesék az Írógépről 24-ik előadása 
szombat délután!

Hollay Béla és Kertész Vilmos, az 
Operaház nagyszerű tenoristái csak csü­
törtökre és vasárnapra kaptak szabadsá­
got az Operaháztól, igy a színház igaz­
gatósága a C) bérletnapot kénytelen volt 
szombatról vasárnapra áttenni.

Őnagysága őrangyala a Vígszínház 
mostani sláger-vigjátéka! Őnagysága őr­
angyala - - a legmulatságosabb vígjáték! 
őnagysága őrangyala kedves, mulatta­
tó, szórakoztató, remek darab! Őnagysá­
ga őrangyala mindenki kedvelt darab­
ja lesz! Őnagysága őrangyala bemuta­
tója szombat este bérletszünetben!

MOZI
VGSZ1NHÁZ. Ilyenek a mai lányok. egy 

írva kislány romantikus története 7 fejezet­
ben. A főszerepben: Patsy Ruth Miller. 
.Hajsza a pénz után. (A 50.000 dolláros leány ) 
érdekes hajsza 8 felvonáson át. A főszerepben 
lom Moore. Péntektől Ki rí ívok királya!

APÓI LO. Az égő folyam, dráma 7 felvonás­
ban. A főszerepben Mary Varr. Az első éj­
szaka (Nászéjszaka akadályokkal). Vígjáték (> 
felvonásban. \ főszerepben Bert 1 \ teli és

Dorothy Davon*. Péntektől: Világa'trakcio! 
M én szeretlek lói vigyázz! (Carmen.) 
Prosper Marimé világhírű novelláin nyomán 12 
fejezetben. A főszerepekben: Dolores Del Rio 
és Victor Langlen.

Szombattól: IRÁNJA. Két attrakció! lom 
Mix film: A vöröslovas. A szerencselovag, 
romantikus történet a XIX. század elejéről. A 
főszerepben: John Gilbert.

JPORT
A Kinizsi hetvenötezer leiért adja ki 

Telekit.
Utolso kísérletet tett a Bocskay Teleki ki­

adatásának sikere érdekében. Teleki szép le­
vélben fordult volt klubjának vezetőségéhez és 
kérte, hogy ne állja útját boldogulásának, a 
Bocskóy vezetőségének egyik tagja pedig ro­
konát, egy temesvári ügyvédet kérte meg köz­
benjárásra. A Kinizsi választmánya elé került 
az ügy, amely úgy döntött, hogy Telekit het­
venötezer leiért (2600 pengő) hajlandó kiad­
ni. Ezt az összeget a temesvári ügyvédhez kell 
átutalni és ö adja majd át a szabályosan ki­
állított kiadatási igazolvány ellenében.

Eddig minden rendben volna. Teleki már va­
sárnap játszhatna is és ennek egyetlen aka­
dálya csak az, hogy a Bocskay pénztára üres, 
mert a tavaszi szezonban bevétele alig volt, 
kiadása pedig hétröl-hétre növekedett. Most 
már várni pedig nem lehet és bár a Bocskay- 
nak legközelebbi bajnoki mérkőzése csak áp­
rilis 15-én lesz Szombathelyen, mégis Teleki­
nek a barátságos mérkőzéseken kell kondíció­
ját megerősíteni és társaival összeszokni. 
Husvét után kezdődik a nagy finis, a Bocskay- 
nak még hat mérkőzése van hátra és a Ferenc­
város ellen mutatott játéka alapján remélni le­
het, hogy pótolni fogja tudni az eddigi vere­
ségeket, amelyeket sorozatos győzelmek kö­
vetnek majd és a Bocskay meg lesz mentve 
a kieséstől.

A Bocskay kiesése az I. osztályból Debrecen 
sportéletének Örök szégyene lenne és ennek el­
kerülése érdekében semmiféle áldozattól nem 
szabad visszariadni.

Teleki megszerzése tehát égetően fontos a 
Bocskaynak, de ez csak abban az esetben le­
hetséges. ha Debrecen sportszerető közönsé­
ge is áldozatot hoz kedvenc klubjáért és a ma­
ga fillérjeivel siet segítségére. Miskolcon Ha­
jós és Powolny megszerzését a közönség tette 
lehetővé, Debrecenben is meg kell tehát mu­
tatni, hogy a Bocskay jövője ilyen csekélysé­
gen nem szenvedhet hajótörést. Adjon minden­
ki tehetsége szerint és akkor a Bocskay visz- 
sza fogja szerezni jó hírét, Debrecennek pedig 
csak dicsőség és megbecsülés fog jutni osz­
tályrészül.

A Bocskaynak alkalma volna ugyan Teleki 
váltságdíját megszerezni oly módon, hogy 5000 
pengőért eladja pályaválasztó jogát a Hungá­
riának. A Bocskay azonban nem akarja meg­
fosztani közönségét a klasszikus futballt ját­
szó magyar csapat játékának élvezésétől 
és még ilyen anyagi előnyért sem hajlandó 
pályaválasztó jogáról lemondani. A közönsé­
gen most a sor, hogy hasonlóan honorálja a 
Bocskay jószándékát, mert ellenkező esetben 
ismét a II. liga nivótlan mérkőzései jutnak 
majd Debrecennek.

Kivel játszik a Bocskay vasárnap? A va­
sárnapi szabad terminuson a Bocskay nem pi­
hen és barátságos mérkőzést szándékozik ját­
szani. Eredetileg a Sparta Kosire, Prága ama­
tőr bajnokcsapata tenne eleget még a múlt 
évről elmaradt kötelezettségének, de a Bocs­
kay ezt az attrakciót husvétra szeretné elha­
lasztani és ilyen értelemben intézett kérelmet 
a prágai klub vezetőségéhez. Amennyiben a 
Sparta Kosire ebbe beleegyezik, akkor Kis­
pest vagy Pesterzsébet lesz a Bocskay vasár­
napi ellenfele.

Változás a magyar válogatott csapatban. A 
vasárnap Rómában játszó magyar válogatott 
csapat összeállítása kedden ismét változott. 
Előbb Markost cserélte ki a szövetségi kapi­
tány és Ströcköt állította helyére, kedd..! pe­
dig Fogl III. mondott le inhuzódása miatt, — 
Fogl helyére Senkey I. (III. kér.) kerül, mig 
Konrádot orvos vizsgálta meg és úgy találta, 
hogy sérülése vasárnapig meggyógyul s igy 
szereplésének semmi akadálya sincs.

• *>•*•

„Közcazoasác
A terménytőzsde.

Budapest, március 20.
Határidőüzlet előfordult kötései: Búza: Már­

cius 33.00, 16, zárlat 33.14—33.16. Május 33.54, 
56. 58, 60. 54. 64, zárlat 33.60—33.62. Októ­
ber 30.62, 76, 78, zárlat 30.74 30.76. — Rozs:
Március 31.80, 84, 86, zárlat 31.90—31.92. 
Május 31.56, zárlat 31.56—31.58. Október 26.36, 
34, 44. 48, zárlat 26.46-26.48. - Tengeri: Má­
jus 27.92, 94, 96, 98, 28.00, zárlat 28.02-28.04. 
Julius 28.70. 76, 80, zárlat 28,80 28.84.

Készáruüzlet hivatalos ásjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 33.65 33.90, 78 kg. 34.05 34.25,
79 kg. 34.40 -34.55, 80 kg. 34.40 34.65, felső­
tiszai 77 kg. 33.55-33.80, 78 kg 33.95-34.10, 
79 kg. 34.30 34.45. 80 kg. 34.40 34.55. Pest­
vidéki rozs 31.50—31.60, egyéb rozs 31.25— 
31.40. Takarmányárpa I. 30 30.50. takarmány-
árpa 11. 29.30 29.80. Tiszai tengeri 27.70 
27.85, egyéb tengeri 27 27.25. Zab I. 30.50 
30.75. Korpa 33.75 23.00. lucernamag 180
205. Lóheremag 135 145.

V alutaárf oly amok.
Budapest, március 20. Angol font 27.88 

28.03. Belga frank 79.60—79.90. Cseh korona 
16.90 16.98. Dollár 569.80 -971.80. Francia

19214 március 21.

frank 22.50-22.70. Lei 3.52 - 3.57. Lira 3035 
30.55. Német márka 136.60 137.10. Osztrák 

schilling 80.30 80.65. Svéd korona 153 35 
153.85. Svájci frank 109.95 — 110.35,

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jc 
lentik: Maradvány 1541. felhajtás 369 sertés és 
4 süldő, eladatott 304. Arak: könnyű 148 155 
nehéz 160 - 167.

"-W" «■» •

Nyílt-tér.*)
Tavaszi angol öltöny és felöltöszöve 

különlegességek megérkeztek.
FELDHEIM IMR]

posztóáruháza.

Hölgyei! fontos intette!
Komlósf elkeresni @W' női felöltök modcllházát

Debrecen, Piac ucca 42. szám alatt.

Tavaszi vásár megkezdődött
még soha nem látott nagy választékban.

Feltűnést keltő olcsó árak /

S a j á 1 c v (9 e k é b c n <j y ő z ő ti j ö n meg!

Nigybefolyásu urat,
aki a helyi viszonyokkal teljesen ismerős és 
jobb körökben bejáratos, feleinknél való in­
tervencióra megfelelő jövedelemmel keresünk. 
Ajánlatokat ,,Reprezentáns” jeligével Rudolf 
Mosse hirdetőiroda, Budapest, IV., Váci 

ucca 18. továbbit.

Feketelstván
asztalosmester

vállal mindenféle épület és butormunkáka
olcsó A rb 2 n.

Maróthy György uccu 31.

MEGHÍVÓ
A Mandel Ernő Banküzlet Részvénytársaság 

1927. évi IV. rendes közgyűlése 
1928. évi március hó 31-én délután 6 órakor 
lesz Debrecenben az intézet helyiségében (Fe­
renc József ut 70.) megtartva, melyre a társa­
ság részvényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelo-bizottság je­
lentése a lefolyt üzletévről, az 1927. évi mérleg 
megállapítása, a nyereség felosztása és a fel­
mentvény megadása iránti határozat.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

tiszteletdijának megállapítása.
Figyelmeztetés! A mérleg és jelentések az 

intézet helyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők. A szavazatképes részvényesek, kik 
a közgyűlésen személyesen vagy képviselő által 
résztvenni óhajtanak, tartoznak részvényeiket, 
a nem esedékes osztalékszelvényekkel együtt, 
3 nappal a közgyűlés megtartása előtt a társa­
ság pénztáránál letétbe helyezni.

ÜPKIHÜRDO ASSZONY
felvétetik jó Fizetéssel |

kiadóhivatalban !

Szenzáció
a „LOLA“ keleoszaton leg
újabb most érkezeit és készült

női divatkalapjai
úgy sehik, mint kivitel, vala­

mint árban
Jatihyány ucca 2. sz a, üzlethelyi égben

F'üspölíi palota II. udvar

Formálás
Tisztítás

Női és ferfikalapok
legjutányoeabban készülnek

Dalmi Mihály

Vendéglősök, kávésok, korcs- 
marosok, italmérők figyelmébe!

Az ifjúság védelméről sze- 
jszes italok kiszolgáltatása 
I és szórakozó helyek láto­
gatása terén az 1927. évi 
! X X X111. törvénycikk 
:töbldZíítQ megjelenti

Kifüggesztése 
miniszteri rendeletileg 

kötelező!
Kapható

Heged ős és Sándor » t.
könyvit reskedésében. Telefon 54.

w*tm

>r Hlír TIMII
a kisgazda nélkülözhetetlen eszköze.
\7. egyedüli kietraklor, amely a gazdaságban lev fi minden munkát elvégez.

Szánt, vet b ro ál, kapál, kaszái, arat, c -épül, darál, von at. vizet szlvatf
Ára: 3600 pengő, kettős «kéve' 3720 pengő

Kétéves garancia kedvező, fizetési feltételek. Kizárólagos képviselet

NEULÄNDER ANDOR karosszéria és kocsigyár i O S B R E C
ERZSÉBET UCCA 28 T'lctnn
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- 3.57. Lira 30.35 
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könnyű 148 156
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He csinstean
addig vízvezetéket, fürdőbe ren­
dezéseket inig fel nem szólítja 
ajánlatiételre az előnyösen ismert

Kovács Gfu'a s?e elömestsrt.
Irli3 ét mlnUraktár; Varga u 1. Telefon 16-79.

1 Schiffer József I
£ Qyegcslszolda és tükörgyártási t-lnoe% Csapó ucca 19, J 

WEtNSTOCK HENRIK'
butorOzletébem

elsőrendű

ebédlők és háló '.
nagyon olettín

kaphatók.

benzintöltő
GyulaiLajos asztalosmester

Vállal mindenféle 
épület, portál és bntor készítését 

olcsó árbanl
Póceli ucca 4. szám alatt

Raktáron ajtók és ablakok__

Prima »»jót termésű

kokadi húsvéti bor
kapható literenként I SO P, öt liter vé­

telnél 1-40 P.
Friedländer Vilmos Hatvan ucca 37. szám.

Megérkeztek
Unghváry József 
ceglédi kertészetéből 
a legszebb

6X<?-ÍP3
Bethlen u. 5.s?. háznál.

Vósérolbalé k

köifőidi porosz szén
elismert jóminöségü hazai szenek, a

Üzleíáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut ib—2ii. sz. a. Jb éXjl4 >ei”16] 1)11 
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Pétert a u 
16 sz. házam udvari helylségél.en helyeztem el, hol is azt a legolcs >bh á 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközőnség rendelkezésére. Tejes tisztelettel

Nádurlvary Lajos.

apritolt és hasábos töipy és bükki,s
azonnali szállításra a legolcsóbb 

in.piáiban beszerezhető

BARTHA
tűzifa- és széntelepén

lipc^ály u. 3 b Telefon 7-85 1
A.."

BŐRÖN"'*’

>A<‘ £x T 4

•r \ ■
'

Sí
Érlesitem a mélyen lisztéit közönséget, hogy 
a Piac ucca 44 s/ám »hitt 10 éve fcnálló bö- 

röndös műhelyemet

Piac ucca 26. si. alá
(Passage) helyeztem át. Tisztelettel

FEUERMANN BERNÁT
bőrőndós mester

\N

LEGÉltDEKESEB 
LiGO L C S Ó B B,
LEGUJABB 

REGÉNYEK 
A

VACUUM állomás

KÖTETEI!

Mindegyik 210-360 oldalon
hófehér itapirou, ízléses, színes címlappal.

Leyjobb írások, kiváló fordítások!
Minden kötet kötve :

autóolajok állandó nagy gyári raktára ,

GRÜNBERGER és glück
lőszernagykereskedésében, Csapó uoca IC,

az udvarban.
SZŰCS BÉLA

ASZTALOSMESTER

SZÉCHENYIUCCA27
Báli ni mübutorok készítését, portál, özlet-
Valldl berendezéseket mérsékelt árakban. 
Rajzzal és költségvetéssel! 

díjmentesen szolgál.

Szél) és tartós saját készí­
tésű (érti, női és gyermek

Minden kötet fűzve :

s 1 60 Pj
1. Schnitzler, Hajnali mérkőzés.
2. Dahl: Utazás egy házmester! fülke körül.
3. Dupuy: A sakkjátékos.
4. Mandelstamm: Hollywood.
5. Színi, Dr. Homo kísérlete.
6. Fouchardiere: Ha nagyjaink visszatérnek.
7. Toudouze: Aki ellopta a Golfáramot.
8. Dominik: Atlantis feltámadása.
9. Galopin: A vörös szandál.

10. Andai: Almok asszonya.
11. Frondaie: A fejedelmi autó.
12. Dominik: Égő piramis.

*2 60 Pj
13. Dckobra: Lcányszöktetés.
14. Maugham: A magus.
15. Hulty: A seik.
16. Rasny: Gyönyörű Páris.
17. Benuett: Lord Raingo.
18. Dute: Dr. Smiono naplója.
19. Erskine: Szép Heléna magánélete.
20. Wodehause: Psmith, az újságíró.
21. Toudouze: Vulkánok ébresztője.
22. Fouchardiere: Önagysága vezet.
23. Schnitzler: Casanova hazatérése.
24. Wallace: Az elveszett millió.

CIPÓKBÓL
állandó raktár, dús választok Mindenféle 
mértékes munkát a legszebb kivitelben készítek.

Hunyadi ucca 18. Nagy.
Pásztor László

úri szabósága
Simon ffy ucca 5. sz.
Elsőrendű munkát a legmér- 

coin=*it.f*hh árban Készít•

Múlató
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. könyvkereskedésében.
Telefon 54.

! CTCRM festékiizletében Piac ucca 
! d I Lnli 10. Bikával szemben,

RE6ENY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Bizony, borzasztó állat volt. Mi sem változtat­

hatta meg, vagy tehette jóvá ezt a tényt, midőn azon­
ban végre elaludt, azt hitte, hogy elnyerte az ö bocsá­
natát és hogy megtaníthatja őt, hogy szeresse és ne 
sajnálja a történteket. De mily gyötrelmes volt ébre­
dése, midőn látta, hogy Sabine elment!

De végre is miért ment el? Hogyan siklott ki karjai 
közül, anélkül, hogy felkeltette volna? Ha hallotta 
volna, amint kilopózik a szobából, beszélhetett polna 
vele, sőt visszavihette és engedelmességbe csókolta 
volna, — de ö tovább aludt.

Visszaemlékezett minden érzésére, dühere,
hogy Sabine keresztezte az ő akaratát, a mély sebre, 
amely önérzetét érte. Ez sugallta azt a kíméletlen le­
velet, amely örökre elejét vette egyesülésüknek.

Milyen hitvány, nyomorult, szemtelen fickó 
voltam akkor gondolta magában és mily szánal­
masan fegyelmezetlen.

Mindez azonban most már késő volt. A másnap 
reggeli posta levelet hozott neki Henry Fordyce-től, 
amelyben azt mondta, hogy mióta csak több mint egy 
hónapja hazatért Franciaországból, Írni akart neki. de 
nagyon el volt foglalva. Az egész levélből rajongó bol­
dogság áradt. Nyilvánvaló volt, hogy teljesen lefog­
lalta a hölgye iránt való szerelem, minthogy pedig lé- 
lekállapota oly nyugodtnak és vidámnak látszott, bi­
zonyos. hogy az viszonozza érzelmeit. Nos, Henry 
méltó volt hozzá, ez azonban semmiképp sem gyógy: 
tóttá meg sebét. Michael dühösen tépte szét a levelét 
és újra fellobbanó szenvedéllyel ugrott ki ágyából. 
Szeretett volna összetörni valamit, majdnem azt óhaj­
totta, bárcsak barátja ellensége lenne, hogy megküzd 
jön vele és elragadja tőle feleségét. Mitévő legyen? Mi­
lyen lépéseket tegyen? Binko is kimászott kosarából 
és gyenge fél-ugatással akarta kifejezni együttérzését

és izgalmát. Ha szeretett gazdáját elragadta a düh. 
nyilván neki is ki kell mutatnia érzését és torkon- 
ragadnia embert vagy állatot, aki ezt a kavarodást 
okozta.

Te megértesz, öregem! Kiáltott Michael.
Te nekimennél Henrynek vagy bárkinek és visszahoz­
nád őt nekem. Midőn azonban a kutya megnyalta 
kezét, felindulása lecsillapodott. Bizony, állatok vol­
tunk valamikor és most megadjuk az árát. Ő Henrye, 
aki úriemberhez méltóan viselkedett, nem a miénk.

Henry Fordyce pedig Londonba várta szerelme­
sét aki a hercegnével és Mr. Cloudwaterrel aznap este 
fog megérkezni a Ritz-szállodába. ahoi mindannyian 
együtt ebédelnek és vígan töltik az estét.

Héronacból való elutazásuk reggelén Simone, Sa­
bine éltes komornája, olyan arccal közeledett úrnőjé­
hez amely mindig azt jelezte, hogy a múltra vonatkozó 
dologról akar beszélni. Jólelkü, anyai érzésű parist no 
volt, özvegy, aki a Sabine esküvőjét követő hét óta
nála volt. . ,

Madame most is magával viszi a kelt leveies
ládikát, mint rendesen? kérdezte.

Sabine egy pillanatig tétovázott. Öt év óta soha 
sehova sem ment nélküle, most azonban minden meg­
változott. Okosabb volna biztonságban Héronacban 
hagyni. Nem. mégsem hagyhatja ott.

Magammal viszem. Simone.
Ahogy Madame parancsolja szólt a komorna 

és kiment. *
Midőn Sabine, Skótországból jövet, no7 júniusá­

nak amaz estéjén Londonba érkezett. Edinburghból 
küldött távirata folytán Mr. Porsons éppoly meglepő­
déssel, mint megdöbbenéssel várta az állomáson.

Sabine keveset beszélt; fiatal eszével szilárdan el­
határozta magát a Dél felé robogó vonaton. Soha sen­
kinek sem szabad megtudnia, hogy eredeti tervével 
szemben eltérés történt. Fiatal éveihez képest csodá­
latos akaraterővel küzdötte le óriási felindulását és ki­
véve, hogy nagyon sápadt volt és nagyon elszántnak és 
nyugodtnak látszott, semmi sem vallott sara. hogy 
tüzes kemencén ment keresztül, amelyben elenyészett 
a létről való minden eddigi képzete, ámbár egyelőre 
csak annak volt tudatával, hogy el akar menni, szabad

akar lenni, el akarja feledni rettegéseit és mielőbb Mo
raviánál akar lenni. ..

A házasságlevél értelmében a hazassag teljesen 
törvényes volt és Mr. Porsons tudta, hogy akármilyen 
is az ö személyes felfogása ez ügyben, neki semmi ha­
talma sincs Sabine fölött és köteles átadni pénzét, 
amellyel tetszése szerint bánhat.

Sabine csak a tényeket mondta el neki, hogy a 
házasság előre kicsinált dolog volt, amibe a szertartás 
előtt Mr. Arranstoun is beleegyezett es hop s;;:crijtn- 
egy jó komornát fogadni, azután pedig, mihelyt leheV 
séges, Parisba utazni barátnőjéhez, Tomtlom herceg­
néhez. . , .

Mr. Porsons csakhamar rájött, hogy csak falra 
hányja a borsót és szavai egészen hatástalanok. Sabine 
teljesen elszakadt nagynénjétől es nagybátyjától, aki­
ket szívből ki nem állhatott és aktknek hátrahagyott 
levelében azt mondta, hogy miután most mar a maga 
asszonya, soha többé nem kíván nekik, vagy Mr. Green- 
banknek alkalmatlankodni és igy elbúcsúzott tőlük.

Nem mintha valaha is a legkevésbbé kedvesek 
lettek volna hozzám magyarázta ügyvédjének 
Valójában nem tudtak kiáltani. Sámuel, ámbár olyan 
gyenge alak, még hasonlíthatatlanul a legkulonb kozu- 
lök A bácsi csak pénzemet akarta. Jemima nem pedig 
igazán gyűlölt és csak azért tartott maganal, mert apa 
végrendelete szerint máskülönben elvesztette volna az 
örökséget. Nem is képzeli, mennyit tanultam az o kö­
zönségességükből a velük töltött egy hónap alatt!

így Mr. Porsonsnak nem lehettek további ellenérvei 
és úgy látta, hogy miután éjszakára saját szállodájában 
helyezi biztonságba Sabinc-t és egy megfele o «omor- 
nához hozzásegíti, többet nem tehet. A legjobban bán­
totta a névkérdés és majdnem megtagadta hozzájárulá­
sát ahhoz, hogy Sabine a Mrs. Howard nevet viselje.

De hiszen megmondtam Mr. Arranstoun-nak,
I hogy csak ezt a nevet kívánom használni, és ö nem 
j bánta és ibolyakék szemei villámlottak én nem
1 akarok más lenni! ,

Mr. Porsons vállat vont. Sabine-nal nem lehetett 
okosan beszélni, minthogy pedig a következő héten ő 
is kénytelen volt visszatérni Amerikába, a legokosabb­
nak tartott a maga részéről, ha szabadjára engedi. 

(Folytatjuk.)

■'WM'UfilL



1928 marciu» 21.

APRÓ HiRnETESEK
tr^rmm-fwi

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK
fókiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 19 SZÁM es
fiókkiadó híva tálunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szám es
„r Sando, rt köny vkere.kedé.éb.n, Piac ucca 34. ... Vidéki hird.töinkat arra kér­

jük, hog. a beküldött hirdetések diját post.-bélyegben .zive.kedjenek lovaiiikhöz mellékelni 
vagy ha po.tautokányon küldik a pénzt, a hirdeté. szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést c-ak . dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfeleli nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
fcstékiizletében, Piáé u. 1". Bi- 

val szemben.

WINDEN OLVOSONK 
-úját érdeke. ha vs;;k I inunk­
ban hirdető végeknél eszközli 
összes bevásárlásait, 1*1. t a 

DEUIi f CtM 
1 ü0Gh1 LEN l J SA 0 
hirdetései lapunkat , r..ssd és 
hirdetéseinké! pe-uig eredmé­
nyessé ingja tv uni. ( r.'vóbbitn 
vásárol, ha ránk in., h. . ik. 959

J-“‘“ 1 oua, s s>n.,.ji

'
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Három
uviieánv szórakozás céljából k 
velezne három úriemberrel, ke 
<őbbl ismeretség lehetséges.
’ eveteket ..Szentháromság“ ,.e 
lígére a kiadóba kérünk. 1840 

Temperamentumos 
levelező partnert keresek. Le­
veleket „Bogáncs" jeligére a 
Kiadóba kérek.

ffnllffftái
! VÉTEL r

Iparosok Hlyeimébe! 
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger Késes ucca 90. 431

Kisasszony,
tökéletes gép- és gyorsíró, 
.•zojuuili belépésre kerestetik. 
Ügyvédirodai gyakorlattal bi­
tók előnyben részesülnek. Aján­
latok Hegedűs Lajos mérnök 
irógépszakvállalatához nyújtan­
dók be. 390

Kész
hencser, dívány és matrac kap­
ható Erdős kárpitosnál, Si­
moni fv ucca 31. 1694

Kántor Ernő és Társa
(Városháza épület. Telefon 
1657. szám.) áruházának kulön- 
egességei: „Eregoll" plafondra 
erősíthető ruhaszárító. ..Wix- 
VVox" felülmúlhatatlan parkett- 

rém. Malpen-féle folttlsztitó 
mindennemű pecsétet nvomta- 
unul eltüntet. Gyártója a ruha 
arab kétszeresét téríti meg. 
a a szer hatása nem ér­
éi^ esülne. Fly-tox poloska- 
s svábbogárirtó. Francia pú­

derekben, háztartási és pipere­
cikkekben, kefe. ecset és bőr- 
dlsztnilárukban állandó nagy 

álaszték.

Tavaszi
nagv takarításhoz benzin, par- 
kettbeeresztö, parkettkefe, rne-

Veszek. eladok
zálogcédulákat, bútorokat, sző­
nyegeket, hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
ucca nyolc, Szentpéteri. 264
jiHÉIÜili I liiÜflAlaiffi itfJÁHíh
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LAKÁS

Bútorozott
i vcai különbejáratú szop 
pontban kiadó. Hatvan u. 2. I. v

lakások:
kettő, három, négyszt. 
rendes bérért kaphatók, 
iroda, Szent Anna négy.

lakása
bérbeadását díjmentesen v 
zeni. Hock-iroda. Szent Ai
négy.

KERESLET

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
jó fizetéssel felvétetik a kiad< 
hivatalban.

Keresek
péksegédet vagy pékm 
aki sütödémet önállóan 
se. sütemény, kenyér síit 
kifogástalanul értsen, ug 
iókarbau levő pékkocsi 
könnyebb stráfszekér k 
tik. Weisz-malom. Hosz

Orvostanhallgató

járásért korrepetál közép: 
lásokat. Címet a kiadóba
rek.

Szerényígényu

keres. Szives megkeresések 
- -76. telefon alatt kérném. 
Hétfőtől 10—12-ig és ,3—5-i.c

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Hegedűs 
Sándor rt. nyomda. Piac ti.

1 «Kutasra
elfogad középiskolai tanult 
Kovács tanár, Homokkert 
s/a István ucca 4.

Rikkancsokat ok
fix fzetés és jutalékkal telve- vá 
sztínk. — lgaí olvát nyal bírók Hí 
előnyben. Cim a kiadóban.

Bognármestert dő
keresünk, ki asztalos és hintó- ka 

os, április el- m< 
>ejére. Özv. Urteil Andorne at 

úrnő gazdasaga, Kétiuköz. Me- 
vesmegve. küldendők ajánlatok.

Előkelő vállalat keres cs
debreceni irodája részére az g; 
adminisztrációs munkákban és 
üzletvitelben abszolút jártas- ”c 
Sággal bíró tisztviselőt. Aiánla- — 
tok íizetési Igény és referen­
sük feladásával „Jövő 356“ m 
eligére Biockner J. hirdetőié- at 
be Budapest. IV., Semmelweis -u 
í. 4. küldendők.

Perfekt et,
könyvelő, elsőrendű munkaerő, ir 
alkalmazást keres. Órakönyve- 
léseket is vállal. Szives megke- lé 
reséseket „Szorgalmas“ jellgé- k< 
re a kiadóhivatalba kör. 1849 -r

Gyenge V
tavaszi túró kapható turógyár- te 
ban. Darabos u. 20. Telefon tó 
ö—68. 308 s2

M I .i.lilu. 1 ..»Ui 1..W al

|eladás||

Eladó *
Kyárila; generál javított trak- 0 
tor ekékkel és 8-as MÁV. csép­
lővel. Híresek Kálmán, Békés­
csaba. 354 D

1 „ ... li
Megjöttek ;

Kombi- —
náit modellek minden divat- 
anya.',hői. sel> umkalapok már í 

3 hat pengőtől. Alakítás 3 pengő, p 
..Annv“ kalapszalon. Csapó uc- ; 
ca 47. 120 1

a Szegedi
3 paprika különlegességek állan- b 

dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degenfeld-tér 1. Telefon: 79.

1836 r
CSERTÉGLA

és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla- 

>- gyárából. Eladás: Siinonffv u. 
í-a. II. Telefon: 610. 94 1

Az óriás
t, Galambdúc háziszappan 50 fil- 
s- lér, Flóra és Meister félkilós 

■/ 70 fillér. Albus szappan, mosó- 
tt porok, kékitö, keményítő ki- 
v sinyben is nagybani árért kap 

e- ható ,i Belvárosi Fe.s.ékházVu 
i. Debrecen. Hatvan ucca 2. 16

' ' ' .........
- MÁRVÁNYMOZAIK,

cementlapok, betonárok, ép'té- 
i si anyagok a legolcsóbban be- 
i- szerezhetők a Debreceni Mü- 
> kögyárnál, Fürdő ucca 2. sz.
)8 303

Kátrány
st és karbollum nagyban és ki- 
et csínyben is kapható legolcsób­

ban Neumann Nándor festék üz­
letében. Csapó ucca 8. s/.ím.

93 346

Ezcrszázhafvanhat
is holdas buzatermöföld Blhanne- 
o. gyében gazdasági épületekkel 

fi (vételre kövesut, ál- 
•MHu.vi.di eladó és a terhek áf­

át vételével kettőszázezer pengő­
éi- vei megvehető. Dezső, Köss ;th
18 16. |3

Bel-

16
Hencserek.

matracok
Glattstein

készen
kárpitos-

A HÍRNEVES 
Cormíck“ teherautók és ,,Cor 

msek“ pctrolcumtraktorok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk 
uólérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üzemanvagíogy asztaluk révén 

ersenyen kiviil állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 

agy alkatrészraktár: RÁ HMER 
ANDOR Debrecen, Piac ucca 

43. szám Telefon 962.
1332

CEMENTLAPOK,
:3Övek, kutgyflrük legol 
ín beszerezhetők Lukács

Debrecen.
15.

Hatvan
1927

Király kávéi
a legjobbakI Olcsó, ki- 

ki vú loan zamatos. De- 
Id-tór 11. 68

PATKÁNY-.
svábbogár-

Plac ti. 10.. n Bi-

UJ! UJ!

t. közönséget, hogy Mik-

bármily szakmába vágó 
át a legíutáiivosabb árban 
lek. Költségvetés díjtalan 
:a szívesen megyek. —

Vállalat volt
480

Sarokház
oresmával. belterületen, Csa^ 
óri us Pvterfifm nagy'forgalmú

16. 159
Hajdúszoboszlón,

en nagy jövedelmű háy 
ütődével, üzletekkel, át 
lakással sürgősen eladó 

ső, Kossuth u. 16. 159
Remekül

uált biharmegyei búza 
termő nyolcszázholdas fekete 

élő és holt felszereléssel 
ízhold őszivetéssel azon 

iali átvételre eladó. Dezső, 
ith 16. 159

Tiszta kéz

I találmányt! 
Géplakatosok,

kéztisztító
sofförök,

Bárány
19.

festéküzlet.
490

Központban
orvos lakótársat keres. Cim ;i 
kiadóban. 1855

Egy
fiatal füszerkereskedősegéd, ke- 
I esztény, azonnali belépésre 
felvétetik. Cirn a kiadóban. 1854

Sirene Super
rádiócsövek megérkeztek. Uni­
versal csövek P 3.80. Hangszó- 
rz csövek P 5. Simon len 
Debrecen. József kir. herceg u. 
3. Telefon 13 22. A budapesti 
Marta és Társa cég helyi képvi­
selete.

RÉZÜSTÖK 
részletfizetésre is Méndokinál 
Arany János ucca 13. 284

ELADÓ
szép teljes boltberendezés, 

Értekezhetni a Takarék- és Mi 
tclmtezetnél. Csanó u. 1.

Eladó
egy farkaskutya. szépen kitel 
lett példány. Kozmánál. Hiinya ■
di u. 2Ü. 185

Váraospércsen,
Pltyeriben olcsó házhely épité 
si anyaggal, kiutal eladó. De 
/só, Kossuth 16.

Posztúiizlct-
áthelyezés miatt a raktáron le­
vő öszes férfiszöveteket, spoi i- 
kelméket, női kosztilmszövete- 
ket a legolcsóbb gyátl árban 
elárusítóin. Dumán posztó- 
nagykereskedő, Bika bérház, >■ 
fürdő mellett.

INGATLAI
uhulw'ioiuui ti 'uw

Steiner József
ingatlanirodája, Piac u. ló. sz.

Ritka alkalom!
Kiadom egyik patrícius háza­
mat Svájcban. Locarno mellett, 
saládi okból potom áron honfi­

társnak. Kis szállónak elsőren­
dűen alkalmas, mivel nagy nz 
idegenforgalom. Bővebbet Kal­
már. Locarno-Monti 24.

Haidu'nadházi Hangya Szö- 
etkezet“ nagyobb épltkezés- 

fiez alkalmas méretű, kevéssé 
tasználl 5 darab vasrolló;, 4 
darab spalettás ablakot és több 
ajtót folyó hó 11-én délelőtt fél 
11 órakor a helyszínen. Toldy 
János ucca I. szám alatt, ahol 
azok előre is megtekinthetők, 
árverésen elad.

Csemegekereskedők,
fűszeresek valódi, enyhe, prima 
uhíuró és kevert túró szükség­
einket az Orsz. Magyar Tej- 
izövetkezeti Központnál Buda­
pest, I.. Horthy M. ut 119 121. 
szerzik he legolcsóbban. Postai 
szétküldés fco. utánvéttel 
5 klg.-os, vagy nagyobb bÖdön­
ben. Képviselő: Dr. Havas 
Kálmán Debrecen, József ki rá 
yi herceg ucca 17.

11. emelet. Minden igények­
nek megfelelő házak. Úgymint 
emeletes, bér-, nagy és kis csa­
ládi házak, a 16 taxákon eladók 
Hatvan uccui kertben 1700 
négyszögöl szőlő gyümölcsös­
sel, egyszobás, konyhás. veren- 
dás lakással. Sitnonyi utón 350 
négyszögöl telek eladó. 2, 4, 5 
zobás lakások átadók. Telefon 

6—24.
tHiUttJaiÁmímJéiáUUUU

Borút válás
habiam vágás 41) fillér, bzéulal 
20, hajvágás 3u, fazonra -tol 
nyi ucca 57., Torna.

Irodának
alkalmas helyiség lőtéren ki), 
adó. Cim a kiadóhivatalban. 18,s

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócska va.skeroskedönel, tjzo-
boszlói ut 24. Telelőn 859.
___________  1847

(iyapjulonalak
udiidcn színben olcsón szurez. 
hűtők be Szilágyinál, Széchenyi 
I. Uépazsur, endlizés Jutányos 
hon._________ 1845

Ingyen nöikalapot 
seliol sem kap. Már öt pai. 
Tőért szépet, pedig kizárólag 
„Anny' -nAI, Csapó u. 47. Alakí­
tás három pengő. Figyelje kira­
kati árainkat. g;

VEGYES

A hírneves
Cormick" teherautók és „Cor.
nick“ petroleumtraktorok ei- 

pusztithatatlan kitűnő anyaguk 
utólérhetetlen tökéletes szerke­
zük és végtelenül csekély 
zeni anyag fogyasztásuk révén 
ersenyen kiviil állanak. Kiza- 
ólagos képviselet és állandó 

nagy alkatrészraktár: Ráhmer 
ándor, Debrecen, Piac ucca 

43. szám. Telefon 962.

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1759

Lusztig
asztalosmester. Deák Tereik 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mü- és egyszerű bútorok, iro­
da., üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1485

Hölgyfodrászat
berendezve bérbe vagy része­
sedésre kiadó. Piac 72. sz.. 1 
emelet. 1851

Varrodámban
ízléses uccui és házi ruhák jutá­
nyos árban készülnek, házak­
hoz is megyek varrni. Cim: 
Bandi ucca 3. sz. 1852

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből 
kaphatók a Debreceni 
gyárnál. Fürdő ucca 2.

olcsón
Miikö-

.303
Paplant

varrni házhoz megyek. Cimet 
.Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rem beadni. 17t

A Hortobágy Mtimalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminöséjjü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér­
tékes cipőket és javítást a leg­
jobb kivitelben vszközlök.
)regán, Arany János u. 1. 1723

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák melyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
ték!

66 hold
szántó (14 hold ebből szőlő) 
Debrecen belterületétől 3 kilo­
méterre vasúti megállónál, úri 
lakkal, bőséges gazdasági épü­
letekkel eladó. Értekezni Far­
kas ügyvéddel. Hungária pa­
lota. Telefon 125. 1845

Füszerberendezés, 
alig használt, eladó. Értekezni 
Mester u. 39. 1830

Orth.
kóser elsőrendű \ ámospércsi 
húsvéti bor literenként P 1.50. 
Kapható özv. Engel Sándorné 
házánál, Vá mos né r csen. 1850

HÚSVÉTI
nagytakarításhoz az összes fes­
ték.mik, padlólakkok, zomán­
cok, ecsetek, háztartási cikkek 
legolcsóbb beszerzési forrása 
Bárány festék üzlet, Csapó uc- 
ca 19. 386

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér. ezenkívül az öszes háztar­
tási cikkek és festékek kicsim ­
ben is nagybani árért kaphatók 
i Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 16

Ezerkettöszázholdas
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
harmegyében, köves utón, állo­
másnál. azonnali átvételre cl- 
idó. kevés pénzzel megvehető 
Du ,'ső. Kossuth n. 16. 159

Pensio
Budapesten a város legforgal­
masabb központjában —- első 
emeleten - mely 20 szobából 
áll, eladó igen kedvező félté 
telek mellett. Megkeresések 
„Kitűnő tőkebefektetés“ jeligé­
re a kiadóba.

VVEiSZ FERENC 
is/talosmester. Fürdő ucca 4 
lelefon 10-89. villanyeröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű ülőbútorokat, 
-gys/erü bútorokat, üzlet-. írn­
ia-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen i 
kaphatók. 12

Sarokház
Csapó uccai részen nagyfor 
galmu korcsmával, lakással 
magas kőépülettel, nagy ud­
varral. azonnali átvételre cl 
adó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

POLOSK \.
svábbogár, patkány és eg 
biztosan kirtható szabadalma 
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kanható Stern festék üzletében 
Piac ucca 10. Bikával szemben.

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű 
ők és hálók nagyon < 

kaphatók.

ebéd-
ilcsón

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt bn- 
torsz'állltó kocsikban szolid 
irak és felelősség mellett yál 

■al Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T- Ferenc 
József ut 72. (Royaí-szállodával 
szemben.) Telefon 37. 151

I auer Irén
nőikalapszalonja Piac ucca 58. 
sz.. első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 21?

Németül
tanít született német tanerő, 

yorsan. biztos sikerrel. Dara­
bos 7. *44

A madár
a/t dalolja az ágon: Csikó* 

sósborszesz a legjobb hAzisze 
világon. Kapható minden fü-

szeriizletben. 1711
Selvem-

szalinakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá­
nyos árban. Matta Anna, Beth­
len u. 23. 1849

Harlsnyalcőtést,
fejelést, talpallst, «zemfölsz 
dóst. előnyomást vállalok. 
Harisnyaraktár. Hatvan ucca 16 

17
Légelzárózsinór, 

paplangomb. télikabátgomb 
tomboló Paszománygyárban, 
Piac u. 32. 1818

Geréby-kcrtben
czerkettőszáz négyszögöl s/öl 
háromszáz négyszögöl gyümöl 
esős eladó. Dezső, Kossuth
16. 150

Kábán
eg\ főforgalmú üzlet házzá 
együtt a legforgalmasabb he 
Ben a Vasút uccán, a mai kor 
nak megfelelő masszív munka 
berendezéssel eladó. Az öreg 
kor végett nyugalomba helye 
zi magát. Értekezhetni Blmn 
Upótnál. Kábán. 1754

HÍVJA FEL 
az 5-16-at, könyvelője azonnal 
endelkezésére áll! 

ban, 1865
Tanárielöltné.

biztos sikerrel vizsgáztat egyik 
budapesti polgári leányiskolá­
ban. csekély díjazásért. Főkér.i 
összevont osztályból. Cim: 1' 
K.. Thalx Kálmán u. 13. 1834

Riskó Béla
angol és francia női divatter- 
mét Piac u. 26. alól Kossuth u. 
3. sz. alá (bejárai Piac 22—24. 
s) helyezte, át. Telefon 683.

Fest, mos, tisztit
íu; kelmefestő, vegytisztító 

és gőz mosó nagyüzeme, Péter- 
fia 36. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Megjelent
legújabb tavaszi Vasúti Út­

mutató belföldi és külföldi ki- 
idása. Kuzli az összes menet­
rendváltozásokat. Az idegenfor­
galom és belső vándorforgalom 
Útmutatója. Magyar fürdők, vá­
rosok. községek, természeti 
szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz­
terek által engedélyezve! Bel­
földi kiadása 1.60, külföldi ki­
adása 3.20. Kapható a főbizo­
mányosnál: Hegedűs és Sándor 
R. T. könyvkereskedésében, 

iac ucca .34. szám.
Takarék tűzhelyek

legegyszerűbbtől legdíszeseb­
big készen kaphatók. Fiú laka­
tostanulónak felvétetik. Kandia 
u. 15. 183«

Saját készítésű
Glace és svéd börkezlyuk P;

DivatkeztN“K 
—tői.. Fehér8.

V
rönkéül P
páronként . - .,
és sárga mosó szarvasb
ő II. Schön Sándor keztj -
kötszer- és orvosi műszer 
ban. Debrecen, Piac ucca • 
szám, Csapó ucca saroK.
HM 1 I ;5. -

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac ucca 49 vrám

Csemegekereskedők.
fűszeresek valódi, enyhe, prima 
juhturó és kevert túró szükség­
letüket az Orsz. Magyar Tej- 
szövcíkezeti Központnál Bu­
dapest, I., Horthy M. ut 119- 
121. szerzik he legolcsóbban. 
Postai szétküldés fco. utánvét­
tel 5 kilograrnos vagy nagyobb 
bödönben. Képviselő: Dr. Ha­
vas Kálmán Debrecen, Józsei 
királyi herceg ucca 17 

Földbirtokokra
törlcsztéses kölcsönöket, vágj 
2—3 évre váltóhitelt pengőben, 
levonás nélkül folyósítva a jani. 
már bekebelezett kölcsönöké 
előnyösen konvertál (felcseréli 
Schvarz Gusztáv banküzlete. 
Budapest. IV., Kossuth Lajos 
ucca 3. Telefonok: József 448 
04. és József 448—05. Levélben 
megkeresésre részletesebb au.- 
fok. —

menekült oras
szakszerűen, meglepő Q
.álla! javításokat. Rákóczi 
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MozroK
A felsöház 

megboldogul 
mazottja, a 
életre, tehát 
ház keretein 
legmaradibb
Ez a felsöhá: 
te és megva 
minthogy r 
kézzé azt a 1 
választási te 
két tucat né 
nép választó 

És mégis, 
j^yar reakció 
legfelsőbb g 
óta meglepi 
csak a korrr 
közvélemén; 
idején, hogy 
választékosé 
urak szavaz 
fejbólintássí 
javaslatot, i 
jeszt. A fels 
mánynak, h 
szágainak k 
vele, ugyan: 
reblyérett p 
ség volt mt 
ségre is, an 
zalékra eng 
zusnak.

A felsőh, 
ően” szup 

tani arra, 1 
verjék fel ; 
mos csend), 
tudtuk elké 

nikor a n 
1 ólintó Ján 
t. söpört, mt 

. ékből öss; 
1 ritikának,

■ ek olyan 
, melyekre 

idali polg,
Mert mi 

clausus vit 
óház ülésl 
almát kar 
gették el 

'lagyarors 
:rvativ g 

kurzus nyc 
ma után se 
a reakcióv 
hogy az < 
akkora hu 
hogy ezek 
kurzus leg 
alapított f 
ország sz 
nélkül nyi 
gógoknak’ 
sokat és u 
felsöházba 
olyan han 
amelyeket 
férfiak mc 
latokat sz 
hatnák a 
tabb tagjí 

A felső 
valljuk: a 
ként hat, 
tésként. I 
bízni, hog 
nek elsős 
kellene e; 
helyezkec 
kor állan 
pontra, h 
tos, hane 
drága, éd 
jelenti m 
forrását
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